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Întâmpinați cu căldură și entuziasm
de numeroși oameni ai muncii,

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 

S-AU REÎNTORS IN CAPITALĂ

Intr-o atmosferă cordială și prietenească, marcind un moment noa în dezvoltarea relațiilor

de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare, ieri s-a încheiat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE Ă TOVARĂȘULUI XICOLAT CEAUSESCU.

IS JAMAHIRIA W LIBIANA POPULARA SOCIALISTA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Geddafi 
au semnat Acordul general de cooperare economică, științifică și tehnică 

între Republica Socialistă România și Jamahiria Arabă Libiana Populară Socialistă
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și colonelul Moam
mer El Geddafi. conducătorul 
Marii Revoluții de Ia 1 Septem
brie al Jamahiriei Arabe Libie
ne Populare Socialiste, au sem
nat, miercuri, 6 martie, in ca
drul unei solemnități. Acordul 
general de cooperare economi
că, științifică și tehnică intre 
Republica Socialistă România și 
Jamahiria Arabă Libiana Popu
lară Socialistă.

Plecarea 
din Tripoli
Miercuri, 6 martie, a luat 

sfîrșit vizita oficială, de priete
nie pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și. to
varășa Elena Ceaușescu au e- 
fectuat-o in Jamahiria Arabă 
Libiană Populară Socialistă, la 
invitația colonelului Moammer 
El Geddafi, conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie.

Ceremonia plecării, care a 
avut loc pe aeroportul din Tri
poli, onorurile ce au fost acor
date inalților oaspeți au ilustrat 
pregnant interesul deosebit a- 
cordat evenimentului pe care 
l-a reprezentat vizita președin
telui Nicolae Ceaușescu și a to
varășei Elena Ceaușescu, stima 
și prețuirea cu care au fost în
conjurați, atmosfera cordială și 
prietenească, sub semnul căreia 
s-a desfășurat dialogul la ni
vel înalt româno-libian.

Sint prezentate înalte onoruri 
militare. In timp ce răsună im
nurile de stat ale celor două 
țări, sint trase 21 de salve de 
tun.. '

Președintele Nicolae Ceaușescu, 
însoțit de colonelul Moammer 
El Geddafi, a trecut apoi în re
vistă garda de onoare.

(Continuare In pag. a IH-a)

La ceremonie a participat 
tovarășa Elena Ceaușescu.

Erau prezenți tovarășii Gbeor- 
ghe Oprea. Ștefan Andrei. Va- 
sile Pungan. alte persoane ofi
ciale.

Din partea libiană au fost de 
față Aii Abdel Salam Trek-, 
secretarul Comitetului Popul rr 
al Biroului de legături externe 
al Jamahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste, alți secre
tari ai Comitetelor Populare 
pentru diferite domenii de acti

vitate ale vieții politice, eeo-
După semnare, șefi: de stat 

ai celor două țări și-au str-.ns 
mliniie cu căldură, s-au imbră- 
țișa* cu prieteni?, manifest 
ou-«i satisfacția pentru carac- 
ierul rodnic al dialogului la 
nivel Înalt româno-libtan.

în prezența președintelui 
Nicolae Ceaușescu. a tovarășei 
Elena Ceaușescu și a colonelu
lui Moammer Q Geddafi. a 
avut loc semnarea altor docu
mente româno-libiene.

Protocolul privind dezvoltarea 
cooperării economice. comer
ciale și tehnico-științifice a fost 
semnat de Vasile Pungan. mi
nistrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale. și Musa Abu Freiwa. 
secretarul Comitetului Popular 
General pentru economie și in
dustrie ușoară. A fost, de ase
menea. semnat, de către Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne. și Ibrahim Al-Faqi 
Hassan, secretarul Comitetului 
Popular pentru asigurări so

ciale. Acordul dintre cele două 
țări privind asigurările sociale, 

încheierea acestor documente 
a constituit o expresie grăitoare 
a importanței deosebite a dia
logului la nivel înalt româno- 
libtar. in dezvoltarea raporturi
lor de colaborare, convorbirile 
care au avut loc cu prilejul vi
zitei oficiale de prietenie a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
a tovarășei Elena Ceaușescu 
deschizind noi perspective re
lațiilor de conlucrare dintre 
cele două țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
președintele Republicii Socialis
te România. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. a reve
nit, miercuri după-amiază. in 
Capitală, după vizita oficială 
de prietenie efectuată in Jama
hiria Arabă Libiană Populară 
Socialistă, la invțtația colonelu
lui Moammer EI Geddafi. con
ducătorul Marii Revoluții de la 
1 Septembrie.

Șeful statului român a fost 
însutit in această vizită de to
varășii Gheorghe Oprea, prim- 
viceprim-ministru al guvernu
lui. Ștefan Andrei, ministrul a- 
facerilor externe. Vasile Pun
gan. ministrul comerțului exte
rior si cooperării economice, in
ternaționale. de consilieri și ex- 
perți.

Pe aeroportul Otopeni erau 
arborate drapelele partidului și 
statului, care încadrau por
tretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Pe mari pancarte se 
aflau înscrise urări în cinstea 
partidului si secretarului său 
general, a patriei noastre so
cialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați la sosire de tova
rășii Constantin Dăscălescu, Io

Azi își începe lucrările 
Conferința națională a femeilor 

PREZENȚĂ DINAMICĂ, ACTIVĂ, 
RESPONSABILĂ ÎN PROCESUL

DEVENIRII SOCIALISTE 
ȘI COMUNISTE A ȚĂRII

Reprezentantele milioanelor 
de femei de pe toate meleagu
rile patriei vot participa, 
incepind de astăzi, la lucrări
le forumului mișcării de fe
mei, eveniment de însemnă
tate deosebită in întreaga viață 
economico-socială a României, 
ce va constitui un prilej de 
reliefare cu pregnanță a ro
lului și locului pe care femei
le le dețin in toate domeniile 
de activitate. precum și de 
jalonare a obiectivelor' pre

———————— (Pagina a 2-a)----------------------------

Afirmare plenară, contribuție majoră 
la progresul multilateral al patriei

Succese de prestigiu în îndeplinirea
sarcinilor de

• CU UN BOGAT BILANȚ 
de succese in activitatea pro
ductivă se prezintă in înfim- 
pinarea evenimentului politic 
de la 17 martie și colectivele 
muncitorești din industria ju
dețului Suceava. Utilizind cu 
maximum de randament ma
teriile prime, materialele și 
energia, oamenii muncii din 
acest județ au reușit să reali
zeze in plus, in perioada care 
a trecut din acest an, 10 840 
tone pirită, 347 tone minereu 
de fier, peste 100 tone mine
reu în concentrate, confecții 
textile in valoare de 2,3 mi
lioane lei, aproape 50 tone 
utilaje pentru exploatarea și 
prelucrarea lemnului, alte 
importante cantități de pro
duse solicitate de economia 
națională. La aceste realizări 
o substanțială contribuție 
și-au adus-o Combinatul mi
nier „Suceava", unitățile fo
restiere Iacobeni, Rădăuți, 
Fălticeni, Întreprinderea dc 
utilaje și piese de schimb Su
ceava, Uzina de reparații și 
construcții utilaje Vatra Dor- 
nci.

• PETROLIȘTII din sche
lele Trustului de foraj-ex- 

sif Banc. Emil Bobu. Lina Ci >- 
banu. Nicolae Constantin, Ion 
Dincă, Ludovic Fazekas. Ale
xandrina Găinușe. Manea Mă- 
nescu. Paul Niculescu. Con
stantin Olteanu, Gheorghe 
Pană. Ilie Verdeț. Ștefan B:r- 
lea. Nicu Ceaușescu, Gheorghe 
David. Ana Mureșan, Tudor 
Postelnicu. Ion Radu, Ion Sto- 
ian. Ion Ursu. Silviu Curticea- 
nu. Constantin Radu și loan 
Avram. Gheorghe Petrescu, vi- 
ceprim-miniștri ai guvernului, 
precum și de membri ai C.C. al 
P.C.R.. ai Consiliului de Stat și 
ai guvernului, conducători de 
instituții centrale, organizații de 
masă: și obștești.

A fost de față Said Abou- 
ghamga, membru al Comitetu
lui Popular al Biroului Popular 
al Jamahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste la Bucu
rești.

Pe aeroport se aflau nu
meroși oameni ai muncii din 
Capitală, care au aclamat înde
lung pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. Ei scandau cu în
suflețire ..Ceaușescu — P.C.R. 
..Ceaușescu și poporul !“„ 
„Ceaușescu — Pace!".

Primirea caldă, entuziastă, a 

zente și de perspectivă ce le 
stau în față, pentru sporirea 
contribuției acestora la ridi
carea pe noi culmi ale pro
gresului, bunăstării și civili
zației socialiste și comuniste 
ale scumpei noastre patrii. 
Fără îndoială că acest semni
ficativ moment de bilanț va 
oferi imaginea sugestivă a 
drumului ascendent al afir
mării femeilor chemate să 
joace un rol tot mai impor
tant, printr-p participare res

tracție Tg. Jiu acționează cu 
energii sporite pentru crește
rea producției de hidrocar
buri. Reușind să pună in 
funcțiune primele opt sonde 
din programul acestui an, să 
aplice soluțiile inițiate pen
tru atingerea parametrilor 

pus puternic; in lumină senti
mentele de nețărmurită dra
goste și recunoștință pe care 
întregul nostru popor le nu
trește față de secretarul gene
ral ah partidului, președintele 
Republicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ce conduce cu stră
lucire destinele patriei, ale na
țiunii noastre pe calea socialis
mului și comunismului, a bu
năstării și păcii. în același 
timp, locuitorii Capitalei, aflați 
pe aeroport, au dat expresie sa
tisfacției cu care toți cetățenii 
patriei au salutat vizita făcută 
de tovarășul Nicolae' Ceaușescu 
si tovarășa Elena Ceaușescu în 
Jamahiria Arabă Libiană 
Populară Socialistă, moment 
important in dezvoltarea rela
țiilor româno-libiene, spre bi
nele ambelor țări și popoare, al 
cauzei păcii. înțelegerii si 
cooperării în întreaga lume.

Un grup de pionieri au oferit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
buchete dc flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
.și tovarășa Elena Ceaițsescu au 
răspuns cu căldură manifestă
rilor prietenești cu tare au fost, 
tntimpinati de oamenii muncii 
aflați pe aeroport.

ponsabilă, competentă la am
plul efort constructiv al în
tregului nostru popor, pentru 
făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și tre
cerea spre comunism. • 

însemnătatea Conferinței na
ționale a femeilor, ale cărei 
lucrări se desfășoară în aceas
tă perioadă de maximă efer-
(Continuare în pag. a IV-a)

plan
proiectați la noile instalații, 
precum și să realizeze progra
mele vizind creșterea poten
țialului productiv și a facto
rului final de recuperare a 
rezervelor din zăcămînt, son
dorii de aici au realizat în 
primele două zile din această 
săptămină o producție de 
(iței cu 85 de tone superioară 
celei din ultima zi a lunii tre
cute.

• AMPLIFIC1NDU-ȘI efor
turile în întrecerea socialistă 
pe care o desfășoară în cin
stea alegerilor de deputafi de 
Ia 17 martie, colectivele de 
oameni ai muncii din unită
țile economice ale județului 
Bihor au intrat în luna mar
tie 1985 cu însemnate sporuri 
de products fizică. Intre al
tele, unitățile industriale bi- 
horenc au produs suplimentar 
sarcinilor de plan 61 000 tone 
cărbune, peste 6 000 tone ar
gilă refractară, 5 000 tone 
păcură, 1 000 tone țiței, arti
cole de sticlărie în valoare de 
1,3 milioane Iei, confecții tex
tile însumînd 24 milioane lei, 
însemnate produse de meca
nică fină și mașini destinate 
agriculturii.
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Conferința națională a femeilor

AFIRMARE PLENARA, CONTRIBUȚIE MAJORĂ
LA PRO6RESUL MULTILATERAL AL PATRIEI
Cronica perioadei care a 

urmat istoricului Congres 
al IX-lea al partidului —■ 
cea mai fertilă din toată is
toria construcției noii socie
tăți — care poartă pecetea 
glndirii ți acțiunii revoluțio
nare. clarvăzătoare a . tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al parti
dului, președintele țării, 
consemnează spiritul profund 
înnoitor în care au fost a- 
bordate in ultimqle două de; 
cenii problemele pripind 
condiția femeii,

Este o realitate de necon
testat că din inițiativa și sub 
directa îndrumare ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
femeilor țării, fără deosebi
re de naționalitate, de virstă 
sau profesiune,, li s-au creat 
condiții de formare, de afir
mare multilaterală în toate 
domeniile de activitate. Ta
bloul social contemporan al 
prezenței femeilor in absolut 
‘oale sferele producției ma
teriale și vieții spirituale 
este relevant pentru modul 
in care milioanele de femei 
ale României de azi se im
plică prin capacitate, com
petență, prin responsabilitate 
și dăruire, prin pasiune re
voluționară in destinul eco
nomic, politic și social, par- 
ticipind cu întreaga putere 
de muncă la înfăptuirea po
liticii partidului și statului 
nostru.

Introducerea pe scară lar
gă a progresului tehnic, au
tomatizarea, modernizarea ș' 
diversificarea producției in
dustriale, apariția unor noi 
ramuri bazate pe tehnici de 
virf au lărgit gama opțiuni
lor, accesul populației fe
minine la ocupații dintre 
cele mai diverse, la profesii 
ie înaltă calificare accesibile 
cu deosebire lor. fn indus
trie, în agricultură. în pro
cesul de învățămint, în ocro
tirea sănătății și în alte, do
menii, femeile sint o prezen
ța activă, dinamică, afirmîn- 
du-se ca toți ceilalți oameni 
ni muncii prin competență, 
spirit de inițiativă, acționind 
cu pricepere și hărnicie, cu 
înaltă conștiință 'patriotici și 
civică pentru înfăptuirea

grandiosului Program de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre 
comunism.

Documentele programatice 
ale partidului nostru au 
subliniat în mod pregnant 
necesitatea și au creat ca
drul participării efective a 
femeilor la conducerea tre
burilor în societatea noas
tră, la luarea deciziilor, la 
dezbaterea și soluționarea 
celor mai diverse probleme. 
Preocuparea statornică a 
conducerii partidului și sta
tului nostru pentru o pro
movare a acestora in strinsă 
corelație cu ponderea, pre
gătirea și contribuția lor 
reală intr-un domeniu sau 
altul al construcției socialis
te a condus, așa cum era fi
resc, la creșterea spectacu
loasă în ultimii 20 de ani a 
numărului de femei alese sau 
numite în funcții de con
ducere la toate nivelurile.

Dacă precizăm că in marile 
familii muncitorești cu pon
dere feminină media de 
virstă a personalului se si
tuează constant între 20 și 
24 de ani, raportarea tuturor 
succeselor, a performanțelor 
obținute trebuie făcută în 
strinsă legătură cu activita
tea, cu prezența activă, res
ponsabilă. entuziastă a tine
relor fete. Mobilizate de 
consiliile tinerelor fete, de 
organizațiile U.T.C. din care 
lac parte, tinerele muncitoa
re, cooperatoare, specialiste, 
in uzine, pe ogoare, în la
boratoare sau la catedră 
răspund cotidian prin exem
plare fapte de muncă încre
derii ce li se acordă de că
tre societate, minunatelor 
condiții de muncă și viață, 
de afirmare și împlinire 
multilaterală în universul 
muncii, al creației. îmbogă
țind prin strădaniile lor pa
trimoniul de valori mate
riale și spirituale ale națiunii 
noastre socialiste, participind 
cu elanul caracteristic vif- 
stei la traducerea în viață a 
hotiririlor partidului, a mă
rețului program de edificare 
a socialismului și comunis
mului pe pămintul României.

„Femeile — care reprezintă 

mai mult de jumătate din 

populafia far ii — aduc o 

contribuție de cea mai mare 

importanta la întreaga acti

vitate economică și socială a 

fării, la înflorirea continuă a 

nafiunii noastre socialister la 

creșterea și educarea tinerei 

generații — și, de aceea, ele 

trebuie să se bucure de cea 

mai mare atenție din partea 

partidului și statului nostru."

NICOLAE CEAUȘESCU

MANDAT DE ÎNCREDERE
Participante active la producerea bu

nurilor materiale și spirituale, femeile 
sint părtașe și la luarea deciziilor in or
ganele de conducere colectivă : 33 la

sută din totalul deputaților in Marea A- 
dunare Națională ; 38 la sută din totalul 
deputaților consiliilor populare; aproape 
250 000 de femei fac parte din organele

de conducere colectivă ale unităților e- 
conomice și sociale, din conducerile or
ganizațiilor de masă și obștești.

Prezență activă 
în toate sferele vieții 

politice, economice, sociale |
Ce poate fi mai revelator pentru a demonstra di

mensiunile unei realități care se impune de la sine, 
decit tabloul social al prezenței femeii in toate sferele 
vieții politice, economice și sociale ?

Din 6 milioane de femei în virstă de muncă, 4.6 
milioane sint ocupate în activitatea economică și so
cială, iar dintre acestea 2,9 milioane lucrează direct 
în întreprinderi și instituții. In ultimul deceniu, peste 
jumătate din sporul personalului muncitor l-au repre
zentat femeile, incit ponderea acestora în industrie 
este astăzi de circa 41 la sută, iar in agricultură de 
58,5 la sută. Faptul că 50 la sută din personalul mun
citor cu studii medii și 30 la sută din cel eu studii su
perioare il reprezintă femeile exprimă calitatea forței 
de muncă feminine din societatea noastră.

Ocrotirea mamei 
și copilului

Legile țării conțin importante prevederi cu privire 
la ocrotirea sănătății mamei și copilului, la crearea 
condițiilor materiale necesare creșterii și educării 
tinerei generații :

O femeia gravidă și femeia mamă beneficiază de 
vechimea ilhîntreruptă în muncă pe perioada gravidi
tății și a creșterii copilului pînă la virstă de 7 ani. de 
concediu de maternitate plătit, de pauze pentru ali
mentarea și îngrijirea copilului, în timpul programu
lui de lucru sau de reducere a acestui program, fără 
diminuarea drepturilor materiale, de concedii medi
cale plătite pentru îngrijirea copilului bolnav :

® în fiecare an se aloeă importante fonduri bă
nești, de la bugetul statului pentru dezvoltarea bazei 
tehnico-materiale necesare îngrijirii sănătății mamei 
și copilului, educației celor mai mici cetățeni ai patriei;

® a crescut considerabil numărul de locuri în 
creșe și grădinițe, atît în mediul urban cît și in cel 
rural ;

® au fost majorate alocațiile de stat pentru copii, 
precum și ajutoarele pentru mamele cu mai mu Iți 
copii.

Repere — 
argument

Din totalul populației 
ocupate in economie, fe
meile, care au o pondere 
importantă, iși aduc o 
contribuție deosebită la 
crearea bunurilor mate
riale și spirituale ale so
cietății noastre socialiste.

• ramurile industriale 
in care prezența femeilor 
este precumpănitoare sint: 
industria confecțiilor, tex
tilelor, industria de săpu
nuri și cosmetice, pielă
rie. De asemenea, elec
trotehnică, electronică și 
automatizări, industria 
chimică și constructoare 
de mașini.

® celelalte domenii de 
activitate în care se afir
mă femeile sint : învăță- 
mînt, cultură, artă, cerce
tare științifică, proiectare 
și inginerie tehnologică, 
ocrotirea sănătății și asis
tență socială.

TINERELE — ȘANSE MULTIPLE DE AFIRMARE
• Din cele peste 4,5 milioane de tineri de virstă utecistă, peste 

45 la sută sint ținere fete și femei ;
» Tinerele fete reprezintă 50,5 la suta din organele alese ale 

U.T.C. ; 44,7 la sută sint secretari ai comitetelor comunale, 36,1 la 
sută sint secretari ai comitetelor județene, 31,7 la sută sint primi- 
secretari ai comitetelor județene, iar 44,8 la sută sint membri ai 
Comitetului Central ol U.T.C.

Consiliul pentru acțivlțatea în rîndul tinerelor fete din cadrul 
C.C. al U.T.C. a inițiat și inițiază o serie de acțiuni specifice aces
tei categorii:

- in cadrul întrecerii uteciste s-a declanșat ciclul de dezbateri 
„Contribuția tinerelor fete la realizarea sarcinilor economice" ;

- in scopul formării culturii tehnice și atragerii tinerelor fete
la activitatea de creație tehnico-științifică s-a permanentizat „Săp
tămâna culturii tehnice și de creație" ; ,

- s-au organizat schimburi de experiență, simpozioane, con

sfătuiri, intilniri cu muncitoare fruntașe, cu conducători ai pro
cesului de producție pe teme ca ; „Munca - condiție definitorie 
a formării personalității", „Munca - factor educativ fundamental", 
„Munca - datorie de onoare", „Munca și frumusețile ei", „Munca, 
cinstea și disciplina - atribute de onoare ale tineretului", „Efort 
și creație in realizarea profesională" ;

- pentru tinerele care-și desfășoară activitatea in sfera servi
ciilor, pentru educarea lor in spiritul unei serviri civilizate și co
recte, a amenajării și întreținerii spațiilor comerciale au fost reali
zate intilniri cu cumpărătorii, lansate și permanentizate concursuri 
intre raioane și magazine sub genericele „Brigăzi de bună ser
vire", „Cel mai frumos și îngrijit magazin" ;

- la sate, tinerele fete sint antrenate la „înfăptuirea unei 
profunde revoluții in agricultură", la dezvoltarea economico-socială 
a localităților rurale ;

- există un interes deosebit pentru perfecționarea pregătirii 

profesionale, tinerele fete fiind cuprinse in cadrul cursurilor „Poli- 
tehnicile muncitorești pentru tineret" ;

- lărgirea orizontului de pregătire politică, de cunoaștere 
aprofundată a concepției partidului și statului nostru privind sta
tutul și rolul femeii in viața economică și socială a patriei, a 
drepturilor și îndatoririlor ce revin femeii in calitate de cetățene, 
soții și mame. Sint bine apreciate acțiunile pe teme ca „Femeia 
societății contemporane", „Contribuția femeii la dezvoltarea eco
nomico-socială a țării", „Statutul și rolul femeii", „Prezențe femi
nine in viața social-economică", „Rolul femeii în educarea moral- 
cetățeneoscă a tinerei generații" ;

- în scopul cunoașterii, însușirii și aplicării principiilor și 
normelor vieții și muncii comuniștilor, ale eticii și echității socia
liste, s-au organizat acțiuni precum „Tinerețe, cinste, demnitate" ;

- alături de ceilalți factori educativi, organele și organizațiile

U.T.C. au acționat in vederea pregătirii tinerelor fete pentru viața 
de familie, pentru educarea lor sanitară prin forme cum sint „Ce
lor tineri in pragul vieții", „Rolul familiei in societatea socialistă 
multilateral dezvoltată", „Sfatul tinerilor căsătoriți", „Sfatul 
omeniei" ;

- la nivel județean sint inițiate „cercuri juridice" care au drept 
scop cunoașterea și respectarea de către tinerele fete a legilor, 
țării ;

- inițierea „cercurilor tinerelor fete" in cadrul cluburilor 
„Femina" și „Familia" a fost primită cu viu interes, deoarece aces
tea mijlocesc organizarea sărbătoririi momentelor deosebite din 
viața lor: ziua de naștere, căsătoria, rezultatele bune obținute în 
muncă ețc.

Pagină realizată de ILEANA PODOLEANU
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VIZITA OFICIATĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NC01AE CEAUȘESCU, IMPRMĂ CD TOVARĂȘA 
ELENA CEAUȘESCU, IN JAMAHIRIA ARABĂ LIBIANA POPULARĂ SOCIALISTĂ

COMUNICAT COMUN
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, a efectuat, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o vizită oficială de 
prietenie în Jamahiria Arabă 
Libiana Populară Socialistă, la 
invitâția colonelului Moammer 
El Geddafi, conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie, 
în perioada 4—6 martie 1985.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
împreună cu delegația care i-a 
însoțit în cursul vizitei în Ja
mahiria Libiană, s-au bucurat 
pretutindeni de o primire caldă, 
cordială, expresie a raporturi
lor de prietenie și cooperare 
statornicite între Republica So
cialistă România și Jamahiria 
Arabă Libiană Populară Socia
listă.

într-o atmosferă de prietenie 
și înțelegere reciprocă, între to
varășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și colonelul Moammer 
El Geddafi, conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, au avut loc con
vorbiri oficiale. în cadrul con
vorbirilor. cei doi conducători 
au făcut o analiză a stadiului 
raporturilor dintre cele două 
țări, a căilor de dezvoltare și 
întărire a acestor relații în toa
te domeniile și au procedat la 
un schimb de vederi cu privire 
la problemele actuale ale vieții 
internaționale.

La convorbiri, din partea ro
mână a participat tovarășa 
Elena Ceaușescu, prim vice; 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
precum și tovarășii : Gheorghe 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului. Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, 
Vasile Pungan, ministrul co
merțului exterior și coope
rării economice internaționale, 
Dimitrie Ancuța, consilier al 
președintelui Republicii Socia
liste România, și Florea Ris- 
tache, ambasadorul Republicii 
Socialiste România la Tripoli.

Din partea -libiană au parti
cipat : maiorul Abdel Salam Ja- 
lud, membru al Comandamen
tului revoluției, Aii Abdel Sa
lam Treki, secretarul Comitetu
lui Popular al Biroului de le
gături externe, 'Ibrahim Al-Faqi 
Hassan, secretarul Comitetului 
Popular pentru asigurări so
ciale, Musa Abu Freiwa, secre
tarul Comitetului Popular pen
tru economie și industrie ușoa
ră, Fawzi Shakshuki, secretarul 
Comitetului Popular pentru pla
nificare și petrol, Abdel Hamid 
Farhat, secretarul Comitetului 
Popular al Biroului Popular al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste la București.

Cei doi conducători au anali
zat dezvoltarea raporturilor din
tre cele două țări, în conformi
tate cu hotărârile și înțelegerile 
convenite Ia nivel înalt la Tri
poli (1974), Benghazi (1979) și 
București (1981 și 1983), în toate 
domeniile de interes comun.

Ei și-au exprimat satisfacția 
față de rezultatele obținute și 
au subliniat importanța consoli
dării și întăririi cooperării din
tre țările lor, în interesul re
ciproc al celor două popoare 
prietene, în spiritul prevederi
lor Tratatului de prietenie și 
cooperare între Republica So- 
cianstă România și Jamahiria 
Arabă Libiană Populară Socia
listă, semnat la București, la 
24 ianuarie 1983.

Cele două părți au subliniat 
progresele importante realizate 
în dezvoltarea cooperării în di
ferite domenii de activitate e- 
conomică și tehnică. Ele au ex
primat convingerea că dezvol
tarea intensă a relațiilor româ- 
no-libiene reprezintă o impor
tantă contribuție Ia eforturile 
celor două țări pe calea pro
gresului economic și social, un 
exemplu de cooperare reciproc 
avantajoasă între state, de con
lucrare pentru intensificarea ac
tivităților menite să ducă la e- 
dificarea unei noi ordini eco
nomice Internaționale, pentru 
înțelegere și pace între toate 
popoarele lumii.

Președintele Republicii Socia
liste România și conducătorul 
Marii Revoluții de la 1 Septem
brie au convenit să fie depuse 
toate eforturile pentru intensi
ficarea cooperării în construcții, 
agricultură, industrie, geologie, 
petrol, transporturi și alte do
menii.

In acest scop, președintele 
Nicolae Ceaușescu și colonelul 
Moammer El Geddafi au sem
nat Acordul general de coope
rare economică, științifică și 
tehnică între Republica Socia
listă România și Jamahiria A- 
rabă Libiană Populară Socia
listă.

în timpul vizitei s-au sem
nat, de asemenea, Acordul pri
vind asigurările sociale, și Pro
tocolul privind dezvoltarea co
operării economice, comerciale 
și tehnico-științifice între Re
publica Socialistă România și 
Jamahiria Arabă Libiană Popu
lară Socialistă.

Cele două părți au apreciat 
activitățile Comisiei mixte de 
cooperare economică, tehnică și 
științifică și au fost de acord 
să se întărească rolul ei în dez
voltarea cooperării economice 
și creșterea schimburilor co
merciale între cele două țări.

Președintele Republicii So
cialiste România și conducăto
rul Marii Revoluții de la 1 
Septembrie au relevat, totodată, 
importanța lărgirii relațiilor in 
domeniile culturii, științei, în- 
vățămintului, ocrotirii sănătății, 
pregătirii cadrelor, precum și al 
mijloacelor de informare în 
masă.

Cei doi conducători au exami
nat problemele complexe ale 
lumii contemporane și au expri
mat profunda lor îngrijorare 
față de menținerea unei încor
dări deosebit de grave in viața 
internațională, ca urmare a po
liticii de forță și dominație, a 
intensificării fără precedent a 
cursei înarmărilor, în special a 
înarmării nucleare, a preocu
părilor de militarizare a spațiu
lui cosmic, a politicii colonia
liste, neocolonialiste și rasiste 
în diferite părți ale globului, a 
amestecului în treburile interne 
ale altor state, a acțiunilor de 
consolidare și reîmpărțire a 
sferelor de influență, a con
flictelor existente în unele zone 
ale lumii, agravării crizei eco
nomiei mondiale și adîncirii de
calajului intre țările dezvoltate 
și țările în curs de dezvoltare.

Cele două părți și-au mani
festat preocuparea față de esca
ladarea cursei înarmărilor și a- 
fectarea unor mari resurse 
umane, materiale și financiare 
în scopuri militare, ceea ce con
stituie o povară grea pe umerii 
popoarelor, o necontenită pri
mejdie care amenință pacea și 
securitatea internațională. Ele 
au relevat pericolul deosebit al 
contiriuării cursei înarmărilor 
nucleare, care ar duce inevi
tabil la o catastrofă nucleară, 
la distrugerea condițiilor vieții 
înseși pe planeta noastră.

Față de această situație, cei 
doi conducători au apreciat că 
problema fundamentală a e- 
pocii contemporane este asigu
rarea păcii și securității po
poarelor, oprirea cursei înar
mărilor și trecerea la măsuri 
concrete de dezarmare, în pri
mul rînd de dezarmare nu
cleară, încetarea producției și 
perfecționării armelor nucleare 
și altor mijloace de distrugere 
in masă, reducerea acestora 
pînă la completa lor lichidare.

Cele două părți au relevat că / 
amplasarea rachetelor nucleare 
americane cu rază medie de ac
țiune în unele țări vest-europe- 
ne, inclusiv în zona Mării Me- 
diterane, care a determinat 
luarea contramăsurilor nu
cleare sovietice, a dus la 
creșterea tensiunii în re
giune, ceea ce amenință grav 
pacea și securitatea internațio
nală. Ele au apreciat că se im
pune să fie depuse toate efor
turile pentru încetarea ampla
sării de rachete cu rază medie 
de acțiune și a altor arme nu
cleare, pentru retragerea și dis
trugerea celor existente în pre
zent și eliberarea completă a 
Europei și zonei Mării Medite-

rane de orice arme nucleare. 
Au fost de acord că trebuie să 
fie sporite acțiunile pentru 
transformarea Mării Meditera- 
ne intr-o zonă a păcii și coo
perării, fără baze militare 
străine și in afara pericolului 
nuclear.

Părțile au subliniat hotărîrea 
de a contribui la realizarea de 
înțelegeri corespunzătoare in 
cadrul viitoarelor convorbiri 
sovieto-americane de la Geneva 
în problema armelor nucleare 
și prevenirea militarizării spa
țiului cosmic.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și colonelul Moammer El Ged
dafi au prezentat pozițiile țări
lor lor in legătură cu situația 
din Orientul Mijlociu și proble
ma palestiniană.

Părțile s-au pronunțat, de a- 
semenea, împotriva demonstra
țiilor de forță, a amenințării și 
provocărilor militare la frontie
rele terestre și maritime ale 
celorlalte state. Ele au condam
nat tentativele imperialiste de 
amestec în treburile interne ale 
altor state și au cerut ferm să 
se pună capăt definitiv acestei 
politici și unor asemenea acte 
de genul celor care au avut loc 
în Golful Sirta, care pot să 
ducă la agravarea situației in
ternaționale și constituie o pri
mejdie la adresa păcii în regiu
ne și în întreaga lume.

Cei doi conducători au reafir
mat importanța unității țărilor 
arabe și necesitatea întăririi 
forțelor antiimperialiste pentru 
realizarea obiectivelor popoare
lor arabe de progres și dezvol
tare economico-socială.

Analizind situația din Africa, 
conducătorii României și Li
biei au evidențiat progresele 
realizate de popoarele africa
ne în lupta lor pentru liberta
te și independență națională, 
pentru dezvoltarea economică si 
socială. Părțile și-au exprimat 
îngrijorarea față de amestecul 
forțelor imperialiste, colonialis
te, neocolonialiste și rasiste în 
diverse forme în treburile inter
ne ale țărilor africane, față de 
sporirea activităților, manevre
lor și actelor agresive împotri
va popoarelor africane. Ele au 
subliniat că acest amestec în 
treburile interne constituie o 
amenințare pentru securitatea 
și pacea țărilor africane, un 
obstacol în calea dezvoltării și 
progresului lor.

Părțile au reafirmat solidari
tatea și sprijinul țărilor lor 
pentru lupta dreaptă a poporu
lui namibian, sub conducerea 
SWAPO, singurul său repre
zentant legitim, pentru inde
pendență națională.

Cei doi conducători au con
damnat politica de apartheid și 
discriminare rasială în Africa 
de Sud și au declarat sprijinul 
lor pentru lupta poporului din 
această țară împotriva acestei 
politici, pentru libertate, și 
drepturi democratice.

Cele două părți au subliniat 
importanța solidarității și uni
tății de acțiune a statelor afri
cane. In acest sens, părțile au 
reafirmat importanța ce revine 
O.U.A. în sprijinirea eforturilor 
și solidarității dintre statele a- 
fricane pentru eliberarea com
pletă a continentului, combate
rea imperialismului, colonialis
mului, rasismului, apartheidu
lui, discriminării rasiale și a tu
turor formelor de dominație și 
dictat, pentru Întărirea coope
rării economice a țărilor afri
cane, pentru soluționarea poli
tică a tuturor conflictelor de 
pe continent

Cele două părți și-au expri
mat sprijinul față de eforturile 
pe care le depun Organizația 
Unității Africane și statele a- 
fricane în scopul reconcilierii 
naționale pe baza Acordului de 
la Lagos, al instaurării securi
tății și păcii în Ciad.

Părțile și-au exprimat spriji
nul și solidaritatea cu lupta 
popoarelor din Asia, Africa și 
America Latină pentru indepen
dență națională și așezarea re
lațiilor economice mondiale pe 
bază de egalitate și echitate.

Ele s-au pronunțat împotriva 
tuturor încercărilor de domina

ție asupra popoarelor și au re
iterat importanța unității tu
turor popoarelor, a forțelor pro
gresiste de pretutindeni împo
triva imperialismului, colonia
lismului, neocolonialismului și 
rasismului, pentru asigurarea 
progresului lor, a libertății, in
dependenței și păcii în lume.

Cele două părți ău eviden
țiat rolul important ce revine 
mișcării de nealiniere și luptei 
acesteia împotriva imperia
lismului, colonialismului, neo- 
colonialismului, rasismului, sub 
toate formele sale, consolidării 
independenței, întăririi coope
rării economice intre aceste 
țări și edificării noii ordini 
economice internaționale, ac
țiunii pentru reducerea încor
dării jntemâționale și instau
rării păcii și securității în 
lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și colonelul Moammer El Ged
dafi au relevat efectele grave 
ale crizei economice mondiale 
asupra țărilor în curs de dez
voltare.

Cele două părți și-au expri
mat convingerea că instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale este singura cale 
de rezolvare a actualelor pro
bleme economice mondiale și 
de garantare a unei dezvoltări 
multilaterale și stabile a țărilor 
în curs de dezvoltare. S-au 
pronunțat pentru începerea ne
întârziată a unor negocieri reale 
între țările dezvoltate și țările 
in curs de dezvoltare cu pri
vire la ansamblul problemelor 
relațiilor economice internațio
nale.

Cei doi conducători au reafir
mat însemnătatea dezvoltării 
cooperării economice între țări
le în curs de dezvoltare și ne
cesitatea întăririi solidarității și 
unității lor de acțiune ca fac
tor de creștere a contribuției 
lor la soluționarea problemelor 
economice internaționale. Ei 
s-au pronunțat pentru convo
carea unei conferințe la nivel 
înalt a țărilor în curs de dez
voltare la care să fie discutate 
problemele dezvoltării cooperă
rii economice între ele și să 
stabilească o strategie comună 
pentru negocierile globale cu 
țările dezvoltate. Au Subliniat 
importanța controlului țărilor 
în curs de dezvoltare asupra 
resurselor lor naturale și folo
sirii acestora în scopul propriei 
dezvoltări economice.

în legătură cu Organizația 
Națiunilor Unite, cele două 
părți au fost de acord cu ne
cesitatea îmbunătățirii, struc
turilor organizației in scopul a- 
sigurării deplinei egalități între 
toți membrii ei.

Conducătorii celor două țări 
și-au exprimat deplina satis
facție pentru noua întilnire la 
nivel înalt româno-libiană, 
pentru convorbirile purtate și 
înțelegerile convenite. S-a scos 
in evidență importanța hotări- 
toare a schimbului de vizite la 
cel mai înalt nivel pentru întă
rirea continuă a raporturilor de 
prietenie și colaborare dintre 
Republica Socialistă România și 
Jamahiria Arabă Libiană Popu
lară Socialistă, în interesul și 
spre binele popoarelor român 
și libian.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au exprimat calde 
mulțumiri colonelului Moammer 
El Geddafi, conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, poporului libian 
pentru ospitalitatea și primirea 
deosebite de care s-au bucurat 
în timpul vizitei.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, au invi
tat pe colonelul Moammer El 
Geddafi. conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, să efectueze, 
împreună cu doamna Safia Far- 
kash, o vizită oficială de prie
tenie in Republica Socialistă 
România. Invitația a fost ac
ceptată cu plăcere, data vizitei 
urmlnd a fi stabilită pe canale 
diplomatice.

PLECAREA DIN TRIPOLI
(Urmare din pag. 1)

. în continuarea ceremoniei, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
însoțiți de colonelul Moammer

El Geddafi, au fost salutați 
de maiorul Abdel Salam Jalud. 
membru al comandamentului 
revoluției, Mohamed Al-Zarouq 
Rajab, secretarul Comitetului 
Popular General, Aii Abdel

Salam Treki. secretarul Co
mitetului Popular al Birou
lui de legături externe al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, de secreta
rii Comitetelor Populare pen

tru diferite domenii de activi
tate ale vieții libiene politice, 
economice și social-culturale, 
de comandanții de arme, alte 
persoane oficiale.

Erau prezenți Florea Ris- 
tache, ambasadorul României 
la Tripoli, și Abdel Hamid Far
hat, secretarul Comitetului 
Popular al Biroului Popular al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, la București, 
precum și șefii misiunilor di
plomatice acreditați la Tripoli.

Grupuri da cetățeni libieni, 
precum și de muncitori și spe
cialiști români fac o caldă ma
nifestare de simpatie, aclamă 
pentru prietenia dintre cele 
două țări și popoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
și-au luat apoi un călduros ră
mas bun de la colonel Moam
mer El Geddafi și doamna Sa
fia Farkash. Șefii de stat ai ce
lor două țări s-au îmbrățișat cu 
prietenie, subliniind și cu acest 
prilej satisfacția pentru rezulta
tele rodnice ale vizitei, pentru 
momentul nou pe care îl repre
zintă convorbirile purtate cu 
acest prilej în dezvoltarea re
lațiilor de prietenie și colabo
rare dintre cele două țări și 
popoare.

La ora 12,30 aeronava prezi
dențială a decolat, indreptîn- 
du-se spre patrie.

ÎN ÎNTÎMPINAREA ALEGERILOR GENERALE DE DEPUTAȚI DE LA 17 MARTIE

ANGAJARE FERMĂ, UNANIMĂ PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
MĂREȚELOR OBIECTIVE ALE DEVENIRII NOASTRE COMUNISTE

Contextul politic și social al 
acestei perioade este în mod 
decisiv marcat de atmosfera 
de puternică angajare și res
ponsabilitate patriotică, revo
luționară în care tînăra’ gene
rație, întregul nostru popor 
pregătesc și întîmpină alege
rile generale de deputați de 
la 17 martie. Se află în plină 
desfășurare intilnirile alegăto
rilor cu candidații Frontului 
Democrației și Unității. Socia
liste, expresie elocventă și de
finitorie a cadrului profund 
democratic de organizate și 
conducere a întregii noastre 
activități politice, economice și 
sociale, argument decisiv al 
forței și hotăririi cu care în
tregul popor, liber, unit si 
demn, strins unit in jurul 
partidului, al secretarului său 
genei al, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, întreprind bi
lanțul acestei strălucite legis
laturi — care se integrează or-

ganic în ansamblul marilor în
făptuiri ce definesc prin ex
celență cele două decenii * pe 
care, cu cea mai aleasă mîn- 
drie și bucurie, le numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu*- — 
deschizind, totodată, perspec
tive noi, mobilizatoare pentru 
activitatea de viitor.

Ceea ce definește, în mod 
magistral, acest bilanț și a- 
ceastă cutezătoare deschidere 
prospectivă este tocmai con
vingerea nestrămutată a tutu
ror cetățenilor patriei, de ia 
orașe și sate, tineri și vîrst- 
nici, fără deosebire de națio
nalitate, că în tot ceea ce s-a 
înfăptuit se află puternic in
crustată efigia geniului crea
tor al întregului nostru popor 
care, în spiritul și pe baza 
Programului istoric al parti
dului, edifică prin munca sa 
de zi cu zi societatea socialis
tă multilateral dezvoltată și 
asigură, astfel, înaintarea fer
mă, victorioasă a României 
spre comunism. Organele pu
terii populare raportează ast
fel cu mîndrie cetățenilor, po
porului însuși îndeplinirea 
unui mandat de importanță 
deosebită pentru noi toți, a- 
vind, de asemenea, bucuria de 
a ști că aceste minunate re
zultate au fost posibile numai 
și numai prin aceea că, îm
preună, aleși și alegători, au 
acționat și acționează în ca
drul larg, cuprinzător și sti

mulator al democrației mun
citorești, revoluționare, pentru 
traducerea în viață a unor 
programe de largă perspectivă 
menite să asigure ridicarea 
patriei pe cele mai înalte 
culmi de progres și civilizație. 
Tocmai aceste izbînzi și rea
lizări, expresie elocventă a ca-

GRAMUL FRONTULUI DE
MOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII 
SOCIALISTE REPREZENTAT 
IN ALEGERILE TRECUTE A 
FOST TRANSPUS ÎN VIAȚA 
CU DEPLIN SUCCES.

In perioada cate a trecut de 
Ia ultimele alegeri, in condi
țiile grele create de criza eeo-

nat relațiile de producție și 
sociale. S-a afirmat tot mai 
puternic democrația muncito- 
rească-revoluționară, a fost ri
dicată necontenit calitatea vie
ții intregii națiuni".

întemeiată pe concepția re
voluționară a partidului și 
statului nostru, pe ideologia

în scopul materializării istori
celor prevederi ale Congresu
lui al X-III-lea al P.C.R. După 
cum este bine știut, în cadrul 
larg, catalizator al societății 
noastre, prevederile adoptate 
de, marele forum comunist al 
patriei, care și-a desfășurat 
lucrările in luna noiembrie

„Exercitîndu-și, cu înaltă răspundere cetățenească, dreptul constituțional de a alege și 
de a fi aleși în forurile puterii de stat, dînd votul lor celor care, prin întreaga lor activitate, s-au 
afirmat ca făuritori de nădejde ai orînduirii noi, socialiste în patria noastră, oamenii muncii, ce
tățenii României socialiste vor vota, in fapt, pentru consolidarea și dezvoltarea mărețelor cuce
riri revoluționare dobîndite de poporul nostru, subconducerea partidului, pentru mărețele realizări 
de azi și de mîine ale patriei, pentru viitorul fericit al întregii națiuni".

Din „Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste"

parității creatoare a națiunii 
noastre socialiste, stau la baza 
proiectelor noastre de viitor, 
proiecte care-și găsesc o stră
lucită confirmare și expresie 
în Manifestul Frontului De
mocrației și Unității Socialis
te. Reținem cu mîndrie și de
plină satisfacție aceste cuvin
te cu valoare de simbol conți
nute în Manifest:

„PRIN MUNCA UNITA A 
ÎNTREGULUI POPOR, PRO-

nomică mondială — care a 
afectat, practic, toate statele 
— România a continuat să se 
dezvolte in ritm susținut, ob- 
ținind progrese remarcabile in 
toate domeniile vieții econo
mice și sociale. S-au dezvol
tat puternic forțele de produc
ție, a crescut potențialul eco
nomic și social al tuturor ju
dețelor. au cunoscut o înflori
re continuă invățămintul, ști
ința și cultura, s-au perfecțio-

de acțiune a clasei muncitoa
re, a întregului popor, care se 
inspiră permanent din strălu
cita operă teoretică și practi
că a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, Manifestul Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste exprimă intr-o v!- 

*ziune amplă și generoasă, di
recții și obiective menite săa- 
sigure unirea și angajarea și 
mai puternică a eforturilor 
creatoare ale întregului peper

anul trecut, au fost dezbătute 
și însușite de comuniști, de 
întreaga națiune socialistă in
tr-o deplină, exemplară una
nimitate, ceea ce exprimă în
crederea cu care poporul își 
urmează destinul, își înfăp
tuiește cele mai înalte și no
bile aspirații de libertate și 
dreptate, socialism, progres și 
pace. In mod firesc și necesar, 
aceste opțiuni definitorii care 
vizează nu numai cincinalul

1986—1990, ci perspectiva anu
lui 2000 și chiar mai departe, 
într-o impresionantă arhitec
tură, caracterizată prin exce
lență de realism și luciditate, 
se regăsește în mod distinct, 
cu sarcini și răspunderi pe 
măsura entuziasmului și capa
cității sale creatoare,- . tinăra 
generație a patriei care are. 
astfel, noi și importante te
meiuri materiale și spirituale 
de formare și afirmare, de 
manifestare plenară, neîngră
dită ca o puternică forță so
cială. ca viitor al națiunii so
cialiste.

De altfel, trebuie remarcat 
cu toată fermitatea că, in 
platforma electorală a Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, tineretul se regăsește 
înttu totul, permanent, tocmai 
pentru că înfăptuirea acestor 
obiective, sarcini și direcții re
clamă responsabilitate, matu
ritate, competentă, înalt ro
mantism revoluționar, adică se 
dovedește în măsură încă de 
pe acum să incorporeze și să 
certifice cele mai alese trăsă
turi moral-politice ale tinetei 
generații, născută și maturiza
tă in anii socialismului, dar 
mai cu seamă in ultimele două 
decenii. Iată deci rațiunile 
profunde, decisive care au fă
cut ca în Manifestul Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste să fie adresată tinetei

generații o vibrantă și înflă
cărată chemare: „Votînd can
didații Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, votați 
penttu împlinirea propriilor 
voastre aspirații de progres și 
fericire, de pace și prietenie 
cu tinerii de pretutindeni, pen
tru viitorul vostru luminos, 
pentru înflorirea continuă a 
patriei noastre libere și inde
pendente, penttu creșterea 
prestigiului ei in rindul națiu
nilor lumii".

Sub aceste auspicii ne pre
gătim, înțr-o deplină, impeca
bilă unanimitate să întimpi- 
năm alegerile generale de 
deputați de la 17 martie cu 
exemplare fapte de muncă, in 
așa fel incit votul nostru pen
tru candidații F.D.U.S. să ex
prime insăși hotărîrea noastră 
de nezdruncinat. mindria. 
bucuria și voința cea mai înal
tă ca. sub steagul glorios al 
partidului, strins uniți in ju
rul secretarului său general, 
tovarășul: Ni eolăe 'Ceaușescu, 
să înfăptuim minunatul pro
gram de dezvoltare multilate
rală a patriei, de întărire a 
independenței și 'suveranită''' 
sale naționale, de înflorire 
continuă a vieții materiale si 
spirituale a întregului nostru 
popor.

ȘERBAN CIONOF

......... .. .......... ......
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ANALIZĂ TEMEINICĂ, 
EXIGENTĂ, COMBATIVĂ

Trăsătura fundamentală de
finitorie a dării de seamă a 
organizației U.T.C. de la sec
ția 1 Montaj a Întreprinderii 
mecanice și de material rulant 
,46 Februarie" Cluj-Napoca a 
constituit-o analiza matură, 
responsabilă, a implicării ti
nerilor in rezolvarea promptă, 
operativă, a problemelor con
crete ale producției, contribu
ția ^cestora la Îndeplinirea în
datoririlor statutare, la dez
voltarea spiritului combativ, 
revoluționar in toate dome
niile vieții de organizație. A- 
dunarea generală de dare de 
seamă și alegeri a avut -an 
pronunțat caracter de lucru, 
manifestindu-se puternic spi
ritul de exigență și răspunde
re față de rezultatele de an
samblu înregistrate, cu evi
dențierea unor elemente cri
tice și autocritice In raport cu 
problemele supuse analizei si 
dezbaterii tinerilor. „Nici nu 
se putea altfel — ne spunea 
inginerul Ioan Man, șeful sec
ției, — pentru că la noi există 
o tradiție recunoscută In ce 
privește afirmarea spiritului 
revoluționar, muncitoresc, co
munist în activitatea de for
mare și educare a tinerilor, in 
cunoașterea și soluționarea e- 
ficientă a problemelor de 
muncă și viață ale acestora. 
Faptul că ei reprezintă mai 
bine de o treime din persona
lul productiv al secției, alături 
de competența șl pregătirea 
profesională inalt manifestata 
la loeurile de muncă reprezin
tă argumentele principale ale 
participării concrete la reali
zarea exemplară a sarcinilor 
de producție Încredințate", 
Așa este, gindindu-ne numai 
la un singur aspect al activi
tății tinerilor. Efortul specific 
de creativitate și inteligență 
se concretizează în executarea 
lucrărilor de reparații și mon
taj general la toate tipurile de 
locomotive Diesel, aslgurindu- 
se astfel reintroducerea în 
circuitul productiv al acestora. 
Un adevăr-constatare se im
pune de la sine. în cadrul a- 
cestei secții, cea mai mare, 
dealtfel, la nivelul întreprin
derii, se regăsește sintetic În
tregul specific tehnologic al 
unității, definind ponderea și 
profilul activității productive 
desfășurate. Cu alte cuvinte 
secția montaj constituie em
blema definitorie a unității, 
aici fiind readuse la parame
trii tehnici și calitativi inițiali 
de funcționare aparatele, dis
pozitivele și instalațiile loco
motivelor Diesel de 1 250. 700, 
450 și 350 CP. Avînd in vedere 
complexitatea și paleta ex
trem de largă a operațiilor 
tehnologice efectuate, pregăti
rea și competenta profesională 
sînt fundamentale. Tocmai de 
aceea tinerii care isi desfășoa
ră activitatea in această sec
ție dispun de o platformă so
lidă de cunoștințe, deprinderi 
și priceperi profesionale dove
dind Indemînare și mobilitate 
practice deosebite. Soluțiile și 
activitățile specifice inițiate 
de organizația U.T.C. au avut

Exportul — susținut zi de zi 
printr-o exemplară organizare 

a muncii și producției
Dintre unitățile de pe platfor

ma buzoiană care se inscriu cu 
rezultate notabile pe linia reali
zării indicatorilor economici, a 
exportului in special, se deta
șează Filatura de lină pieptăna
tă. Pe fondul rezultatelor deo
sebite cu care colectivul de oa
meni ai muncii a încheiat anul 
1981 (exportul — 117 la șută, 
producția fizică — 101 la sută, 
energie electrică economisită — 
138 MWh), in primele două luni 
ale anului in curs, in ciuda 
unor condiții destul de grele, 
unitatea buzoiană a reușit să 
realizeze și chiar să depășească 
sarcina de plan. Concomitent 
cu eforturile depuse pentru în
deplinirea tuturor indicatorilor 
unul din obiectivele prioritare 
l-a constituit producția destina
tă exportului. Pentru a susține 
un flux continuu, o livrare rit
mică, conform programului-ca- 
dru stabilit au fost luate o se
rie de măsuri care au vizat in 
mod special funcționarea la pa
rametrii maximi a liniilor teh
nologice, evitarea oricăror re
buturi, în condițiile economisi
rii de energie electrică, și de 
gaze naturale.

Răminînd în sfera exportului, 
să reținem că In cădrul unității 
buzoiene, la atelierul bobinat 
final — unul din punctele cheie 
pe traseul produsului finit — 
activează de doi ani o brigadă 
uteeistă care deservește în ex
clusivitate linia tehnologică pen
tru export. Subinginerul Va
lentin Goncea, din cadrul com
partimentului Mecano-energe- 
tic, secretar adjunct al comite
tului U.T.C. pe întreprindere 
cunoaște în detaliu, ca unul din 
cei care răspunde de buna func
ționare a utilajelor, activitatea 
brigăzii. „Mai dificil a fost la 
început, pînă ce tinerii noștri 
au fost „contaminați" de starea 
de competiție. Apoi nu trebuie 
neglijat nici un alt aspect. 
Practic, activitatea brigăzii se 
extinde și în schimbul al doilea 
și al treilea. Mai ales în aceste 
două schimburi a fost necesară 
o perioadă de adaptare la care 
tinerii și-au impus autocontro
lul".

Ce-ar însemna, așadar, auto
controlul ? Pentru filatoarele 
Anișoara Petruț sau Ileana Ur
se, autocontrolul se exprimă in 
cîțiva indicatori care le sint zi 
de zi Ia îndemînă. Fiecare din
tre ele supraveghează zece 
vîrtelnițe. Asta înseamnă că tre
buie evitată orice breșă (ruperea 
firului) pentru că altfel ar 

un caracter complex, răspun- 
zind nemijlocit atît necesități
lor imediate ale producției cit 
și ansamblului problemelor de 
muncă și viață ale tinerilor. 
Prin prisma rezultatelor bune 
obținute, se poate spune că 
organizația U.T.C. a avut per
manent in vedere particulari
tățile și problematica specifice 
colectivului de tineri, sporind 
necontenit eficiența generală 
a muncii desfășurate. „Orga
nizația noastră U.T.C. — arăta 
tînărul muncitor Ferenczi Ste
fan, secretarul acesteia — și-a 
stabilit obiective și angaja
mente proprii in cadrul între
cerii uteciste, vizînd îndepli
nirea exemplară a sarcinilor 
de producție, realizarea și de
pășirea constantă a indicatori
lor de plan stabiliți. Prin ac
țiunile specifice de muncă or
ganizate tinerii au recuperat o 
cantitate de peste 2 tone cu
pru, alături de un număr mare 
de subansamble, șuruburi, bu
toane, axe de legătură, curele 
de transmisie, suspensii, me- 
giconus de la locomotivele 
Diesel, realizlnd Însemnate e- 
conomii de materii prime și 
materiale. De asemenea, s-a 
manifestat o grijă sporită față 
de< economisirea resurselor 
materiala și energetice, In con-

Evenimente în viața 
organizațiilor U.T.C. - 

adunările generale 
și conferințele de dare 

de seamă și alegeri

dițiile realizării exemplare a 
sarcinilor de plan". Exemplele 
de hărnicie, bună gospodărire, 
modestie și conștiinciozitate 
sint numeroase. Tineri ca IJie 
Ghirișan. Aurel Moldovan. Te
odor Cojocnean, Ersek Csaba 
Nagy Stefan, Eugenia Rlpaș, 
Roth Martin și multi alții s-au 
remarcat permanent in înde
plinirea exemplară a sarcini
lor profesionale, demonstrind 
tărie și constantă in afirmarea 
spiritului constructiv mobiliza
tor. Ca o trăsătură generală 
se distinge activitatea tinerilor 
pentru promovarea spiritului 
de întrecere și autodepășire 
prin cuprinderea și rezolvarea 
unor probleme tehnologice 
complexe și dificile. Ca să luăm 
un singur exemplu, pe luna 
ianuarie din acest an. odată 
cu realizarea unor importante 
economii de materii prime și 
energetice, s-au realizat si de
pășit sarcinile de plan stabi
lite redindu-se arcuitului pro
ductiv un număr de peste 40 
locomotive Diesel. Obținerea 
locului I tn Întrecerea uteeistă 
pe întreprindere, antrenarea 
și cuprinderea tinerilor la ac

apărea noduri și deci calitatea ar 
avea de suferit. Apoi este vorba 
și de intreținerea corespunzătoa
re a mașinilor. Atunci cind in
tervin o serie de căderi tehno
logice, nici una dintre ele nu se 
„dezlipește" de reglorul de în
treținere, pină nu se rezolvă 
incidentul. Și nu oricum, ci prin 
intervenții de calitate.

Iar dacă și pe aceste prime 
două luni ale anului exportul 
direct a fost depășit cu un pro
cent de 8 la sută, la care se 
adaugă realizările de pe urma 
exportului indirect prin Cen
trala tricotajelor, lucrul acesta 
a fost posibil în primul rînd 
printr-un exemplar efort tehno
logic. Pentru a se diminua con
sumul energetic, activitatea de 
reparații și revizii la o serie de 
utilaje, cu termene in trimes
trele II și III, au fost aduse în 
trimestrul I. Replanificarea re
parațiilor a cuplat la efortul 
general și oamenii din atelierul 
mecanic. Toate piesele necesare 
au fost recondiționate in atelier,

La Filatura 
de lină 

pieptănată 
Buzău

concomitent cu asimilarea unor 
repere care pînă nu demult se 
importau. Astfel, in atelierul 
coordonat de inginerul Marian 
Onea au fost recondiționați ci
lindrii smulgători de la mașini
le de pieptănat, cuplajele dința
te de la flayere, cilindrii infe
riori și superiori de la mașinile 
de pieptănat, furcile de la flaye- 
re. Au fost asimilate de ase
menea peste 50 de repere dintre 
care amintim ansamblele roților 
dințate și lanțurilor de Ia fla
yere și laminoare, cuplajele car- 
danice de la mașinile de piep
tănat etc.

Dincolo de importantele eco
nomii realizate in primul rînd 
prin reducerea importurilor re
perele executate în atelierul 
mecanic (remarcăm pe lăcătușii 
Viorel și Valerică Țicleanu, Ca- 
targiu Vasilică, strungarul Vio

tivitățile organizate, întărirea 
ordinii și disciplinei tehnolo
gice la tocurile de muncă re
prezintă doar citeva din rea
lizările notabile obținute in a- 
ceastă perioadă. Dealtfel. „Or
ganizația U.T.C. a devenit un 
organism viu. dinamic, capa
bilă să stimuleze interesul si 
elanul tinerilor și in ce pri
vește activitățile politico-edu
cative desfășurate". Astfel, un 
puternic ecou in rindul tine
rilor l-au avut activitățile cul
tural-educative, cele sportive 
și de pregătire pentru apăra
rea patriei, in ansamblu în
treaga muncă de pregătire po
litico-ideologic* obținindu-se 
rezultate meritorii in dome
niul participării responsabile, 
de calitate, a tinerilor. Fi
rește, nu au lipsit din analiza 
efectuată accentele critice și 
autocritice, ceea ce a pus In 
evidență spiritul exigent, ma
tur și responsabil de înțele
gere a participării tinerilor la 
viața de organizație, la activi
tățile educative desfășurate. 
Spiritul combativ tinăr, revo
luționar a Însoțit și dezbate
rile realizate, care au Întregit 
bilanțul activității desfășurate 
îndeosebi cu aspecte critice si 
propuneri de îmbunătățire a 
vieții de organizație. In eu- 
vintul său tinărul Gavrilă Hâ- 
rănguș a abordat o serie de 
probleme legate de activitatea 
biroului și desfășurarea în
trecerii uteciste, șoiicitlnd o 
implicare mai responsabilă a 
tuturor tinerilor la activitățile 
specifice organizate. Tînărul 
Nagy Ștefan a arătat pe bună 
dreptate că la nivelul secției 
se resimte nevoia organizării 
unui număr sporit de con
cursuri profesionale cu efici
ență nemijlocită in pregătirea 
tinerilor și realizarea sarcini
lor de producție. Problema 
corelării judicioase a activită
ții desfășurate a fost ridicată 
de tinărul Vasile Câlăcean. e- 
vidențiindu-se necesitatea im
plicării mai directe a membri
lor biroului la nivelul atelie
relor și locurilor de muncă in 
rezolvarea problemelor de 
muncă și viață ale tinerilor, 
îndeosebi pe linia promovării 
profesionale. Intervenția ingi
nerului loan Man, șeful sec
ției, a fost edificatoare tn 
privința necesității creșterii 
spiritului de exigență, ordine 
și disciplină tn activitatea de 
producție, tinerii trebuind să 
participe cu mai mult elan la 
realizarea sarcinilor încredin
țate. Sintem convinși că ac
tivitatea tinerilor din secția 
montaj va deveni un element 
de referință pentru detașa
mentul tinăr. puternic al mun
citorilor și specialiștilor aces
tei unități de frunte a indus
triei dujene, afirmind calită
țile inaltei maturități si dis
cipline muncitorești, ale spiri
tului militant, combativ, revo
luționar. specific tinerei ge
nerații.

IOAN GAVRA

rel Enache) — a înlesnit tn- 
scrierea reparațiilor și reviziilor 
— la cele 27 de mașini de
vansate din trimestrul IV in 
trimestrele I și II — in terme
nele stabilite. Lucru care a 
determinat. firește, realizarea 
ritmică a tuturor indicatorilor 
in condițiile unei calități spo
rite.

O altă direcție de acțiune o 
constituie respectarea strictă a 
disciplinei tehnologice și îmbună
tățirea calității produselor. Pen
tru aceasta, la fiecare fază de 
fabricație, au fost prezentate 
problemele de ansamblu ale 
unității luindu-se măsurile care 
se impuneau pe moment și in 
perspectivă. S-au găsit de ase
menea o Serie de soluții mai 
eficiente privind calitatea fire
lor vopsite pentru înlăturarea 
problemelor ivite, in primul 
rînd cele legate de calitatea 
apei și a coloranților. Unul 
dintre beneficiari — este vorba 
de întreprinderea „Textila" — 
a cooperat nemijlocit cu filatu
ra, defectele semnalate fiind 
înlăturate cu operativitate. Iar 
pentru că paralelizarea materiei 
prime se face pe bază de piep
teni, pe care se adaptează o se
rie de ace cu ajutorul cositoru
lui, unitatea cooperează cu în
treprinderea de utilaj tehnologic 
pentru realizarea unor plite 
turnate din fontă. Noua instala
ție economisește importante 
cantități de cositor, asigurind 
totodată o mai mare operativi
tate In exploatare.

O serie de greutăți intimptnă 
unitatea buzoiană pe linia apro
vizionării ritmice cu materie 
primă. Pînă Ia 15 februarie 
C.F.F.S. Săvinești trebuia să li
vreze filaturii buzoiene 306 tone 
pale melană. In ciuda apelurilor 
insistente n-au sosit la Buzău 
decît 178 tone. Firește, procesul 
de producție, ritmicitatea Iui a 
avut de suferit. Totuși, printr-o 
mobilizare exemplară, prin re
introducerea in circuitul pro
ductiv a unor Importante canti
tăți de materiale economisite, 
prin reducerea consumurilor 
specifice s-a reușit îndeplinirea 
tuturor indicatorilor economici. 
In aceste rezultate sînt incluse 
și eforturile celor peste 1 000 de 
uteciști care indiferent de sec
ția în care-și desfășoară activi
tatea au reușit să-și realizeze 
normele zilnice contribuind la 
susținerea unui ritm de produc
ție superior.

DUMITRU ION DINCA

(Vrmcrt dm peg. I)

vescență și elan creator In 
care -se acționează pentru tra
ducerea in viață a istoricelor 
hotăriri ale Congresului al 
Xlll-lea al partidului este 
o consecință firească a politi
cii consecvente, profund știin
țifice a partidului nostru vi- 
zind sporirea permanentă a 
rolului femeilor in întreaga 
viață economică, socială și 
spirituală a națiunii, la con
ducerea societății, in tot ceea 
ce s-a înfăptuit si se înfăp
tuiește pe pămintul României. 

Astăzi, mai mult ca oricind. 
datorită condițiilor create de 
partidul și statul nostru, fe
meile, prin infinitele șanse de 
afirmare creatoare pe care le 
posedă, sint o prezență remar
cabilă prin trăsăturile perso
nalității lor, prin participarea 
activă la viața eeonomieo-so- 
cialâ. Recunoașterea și asigu
rarea dreptului la muncă — o 
condiție de care beneficiază 
fiecare cetățean a! țârii — în
seamnă pentru populație po
sibilitatea de a opta pen
tru profesia care constituise 
pină nu demulț .Apanajul" 
prin excelență al bărbaților. 
A-ți roti privirea in peisajul 
contemporan in care evolu
ează femeile de azi înseamnă 
a cuprinde cu exactitate în
tregul tablou de opțiuni nece
sare și de șanse ale muncii 
și valorii. Posibilitatea femeii 
din România de a activa in 
orice orofesie nu este doar o 
dovadă de încredere, ei mai 
tatii de toate este o chemare 
la acea competiție care dă mă
sura cea mai exactă a omu
lui. II conferă acestuia presti
giu si demnitate : competiția 
muncii Economia românească 
se mtadrește din plin eu con
tribuția femeii muncitoare — 
textilistâ, confectioner*, dar și 
Ftrungârîtâ, sudoriță. construc- 

.torițâ. chimist*, energeticia- 
'nă, cercetătoare, medic, crea
toare de bunuri materiale de 
importantă covârșitoare pentru 
mersul nostru inainte. Faptul 
că in ramurile de virf ele au 
o pondere remarcabilă ilus
trează o dată mai mult că me
seni atribuite pină ți de gra
matică genului masculin și-au 
completat flexiunea sub impe
riul unei realități relevante. 
Promovarea femeii in orice 
domeniu ți sector de activita
te, inclusiv in munci de mare 
răspundere și complexitate, 
este un fapt ce definește grija 
statornică a secretarului gene
ral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a tovarășei Elena 
Ceaușescu, de a asigura «cel 
cadru fertil pentru afirmarea 
nestingherit* * personalității 
multilaterale a acestora.

Este cunoscut de către noi 
toți că partidul înțelege pro
movarea femeii nu ca pe o 
favoare, ci ca pe un drept ciș- 
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tișat și verificat permanent de 
realitatea în care aceasta ac
tivează. Conștient că femeia 
zilelor' noastre este un înflă
cărat militant politic și social, 
om al muncii, mamă, soție, 
partidul nostru a acordat și a- 
eordâ tot sprijinul împlinirii 
ei in flecare dintre aceste 
ipostaze, tn industrie, în agri
cultură, în știință, în procesul 
de învătămint, în domeniul o- 
crotirii sănătății și in alte sec
toare de activitate femeile se 
afirmă prin competență spiri; 
creator, abnegație Și dăruire 
comunistă intr-un climat dina
mic, revoluționar, fără prece
dent, inaugurat ta anii care 
au urmat Congresului al IX- 
lea al partidului, anii ce poartă 
pecetea activității desfășurate 
in fruntea partidului și statu
lui nostru de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României 
moderne. Este o inegalabilă 
șansă pe deplin meritată pe 
care le-a oferit-o politica în
țeleaptă. profund democratică 
a partidului nostru de a-si

PREZENTĂ DINAMICĂ, ACTIVĂ, 
RESPONSABILĂ lN PROCESUL 

DEVENIRII SOCIALISTE 
$1 COMUNISTE A TĂRII

pleda prin fapte valoarea, de 
a-și ocupa in societate locul 
la care le dă dreptul aceasta 
valoare. Avînd in permanență 
in lumina minții și a sufletu
lui strAludtul exemplu al to» 
var&șei EUena Ceaușescu. emi
nentă personalitate a vieții 
noastre politice, savant de re
nume mondial, șotie, mamă și 
cetățean, cele peste 11 mili
oane de femei ale României 
dau prin muncă și responsa
bilitate măsura întregului de
votament, a capacității crea
toare, a nobleței cu care se 
dedică creșterii și educării ti
nerelor vlăstare, constructorii 
de miine ai comunismului pe 
pămintul patriei. Practic, nu 
există activitate, nu există 
problemă vitală a societății 
noastre in care femeile să nu 
fie consultate și stimulate, să 
nu li se solicite cuvintul și 
participarea. Aceasta repre
zintă, in fapt, un inalt examen 
al competenței și responsabi
lității, un adevărat mandat de 
încredere pe care ele il ono- 

reaza așa cum se cuvine în 
primul rind prin fapte. In 
mod pregnant documentele 
programatice ale partidului și 
statului nostru au subliniat și 
creat cadrul participării efec
tive a femeilor la conducerea 
treburilor societății, afirmării 
Joc in forumurile democratice 
ale țării. Multe sint deputate 
in Marea Adunare Națională, 
in consiliile populare, ocupă 
funcții de conducere, sînt a- 
lese in consiliile oamenilor 
muncii. în organizațiile de 
masă și obștești li s-au în
credințat un număr însemnat 
de funcții de răspundere. Fap
tul că pe listele de candidați 
in alegeri, pentru marea săr
bătoare a democrației noastre 
socialiste de la 17 martie a c., 
a fost înscris un mare nu
măr de femei constituie o ex
presie elocventă a grijii per
manente cu care partidul de
termină participarea cit mai 
deplină a lor la conducerea so
cietății. la mersul inainte al 
construcției socialiste. Această 

onentare se bazează pe faptul 
câ femeile reprezintă o uriașă 
forță a societății noastre, o 
prezență tot mai activă in în
treaga viată economică și so
cială a țării. Ele sint munci
toare. țărănci, intelectuale, 
casnice, membre de partid sau 
membre ale organizațiilor de
mocrației și unității socialiste, 
personalități care s-au distins 
tn activitatea profesională și 
obștească, femei cu vocație de 
activist politie și obștesc, care 
au dovedit că sint gata să facă 
totul pentru înfăptuirea po
liticii interne și externe a 
partidului și statului nostru, 
pentru progresul și Înflorirea 
patriei socialiste.

în întreprinderi, unități a- 
gricole. institute de cercetare, 
școli și facultăți, in viața cul
turală a tării tinerele, alături 
de toate femeile României so
cialiste. participă la amplul e- 
fort constructiv printr-o acti
vitate entuziastă, dinamizată 
de un inalt simț al datoriei, 
prin competență și hărnicie. 

Unitățile de desfacere din rețeaua cooperatistă s-au pregătit în mod special pentru acest eveniment, punînd la dispoziția cumpărătorilor o gamă largă de produse, pentru toate gusturile.Magazinele sint aprovizionate cu modele noi de tricotaje și confecții de primăvară, articole de marochinărie și galanterie, lenjerie fină, stofe, țesături, jocuri logice etc.Sugestii pentru posibile cadouri vă pot oferi și raioanele cu articole de podoabă pentru femei, cosmetice și parfumerie.în raioanele de carte ale magazinelor noastre, ultimele apariții editoriale pot ajuta In luarea unor decizii privind un cadou util.

pentru a răspunde minunate
lor condiții de viață, afirmare 
și împlinire multilaterală ce 
le-au fost create, prin inten
sificarea participării tor la 
grandioasa operă de construc
ție socialistă și comunistă pe 
care poporul o făurește sub 
conducerea înțeleaptă și clar
văzătoare a partidului.

Puternic mobilizate de Ma
nifestul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, tinerele 
patriei, alături de toate femei
le, se află solidar angajate 
pentru a răspunde cu entu
ziasm și deplină responsabili
tate vibrantei chemări înscrise 
în manifest, consacrîndu-și în
treaga lor capacitate și ener
gie făuririi noului chip al țării 
așa cum este el conturat in 
programul partidului. Asumîn- 
du-și responsabilitatea unor 
activități de covîrșitoare im
portanță pentru viața și acti
vitatea organizației de tineret, 
reprezentind 45 1a sută din 
mimârul total al tinerilor, fe
tele demonstrează prin fapte,

prin răspunderi tot mai mari, 
printr-o inaltă conștiință pa
triotică adeziunea la politica 
înțeleaptă a partidului, per- 
fecționindu-se necontenit pro
fesional și politic, probtad zi 
de zi că sint la înălțimea con
dițiilor de muncă și viață ce 
le-au fost create. învățînd 
permanent din strălucitul e- 
xemplu de muncă și viață, din 
neobosita activitate pe care o 

X desfășoară tovarășa academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminentă persona
litate a vieții politice contem
porane, savant de renume 
mondial, militant activ pen
tru promovarea largă a femeii 
în întreaga viață a societății, 
tinerele României de azi, sub 
arcul de boltă al timpului pe 
care îl trăim, se află, așa cum 
este și firesc, alături de toate 
femeile patriei, de toți oa
menii muncii, indiferent de 
naționalitate, in primele rin- 
duri ale uriașei opere crea
toare a poporului, operă isto
rică proiectată și condusă de 
partid.

Manifestări 
cultural-educative
In întîmpinarea Conferinței 

naționale a femeilor și a zilei 
de 8 Martie, sub egida organi
zațiilor de tineret din întreaga 
țară se desfășoară numeroase 
manifestări dedicate acestor 
evenimente. La casele de cultu
ră ale științei și tehnicii pentru 
tineret, la cluburile tineretului, 
pe marile platforme industriale, 
în unități economice și institu
ții au fost organizate simpozioa
ne. mese rotunde, cicluri de ex
puneri și dezbateri, schimburi 
de experiență, precum și mani
festări cultural-artistice la care 
au luat parte un mare număr 
de tineri. Astfel, la Casa de cul
tură a științei și tehnicii din 
Buzău a avut toc expunerea 
„Rolul mamei in educarea și 
formarea tinerei generații pen
tru muncă și viață" ; Comitetul 
orășenesc Vînju Mare, județul 
Mehedinți, a organizat, la Casa 
de cultură, un simpozion cu 
tema „Femeile patriei noastre, 
participante active in amplul 
proces de dezvoltare economieo- 
socială a țării" ; la Clubul tine
retului din Giurgiu a fost pre
zentată expunerea „Orientarea 
școlară și profesională a tineri
lor — misiune de inaltă respon
sabilitate pentru școală și fami
lie".

Coautoare a tot ceea ce s-a 
înfăptuit și se înfăptuiește în 
patria noastră, tinerele, dau 
prin muncă, în această pe
rioadă premergătoare Confe
rinței naționale a femeilor, 
măsura tinereții adevărate, a 
energiei lor creatoare sub 
semnul de lumină al viitoru
lui comunist, înscriind în car
tea de onoare a muncii fapte 
exemplare în cinstea acestui 
important eveniment cu am
ple rezonanțe in întreaga viată 
economică și socială a țării.

Oriunde iși desfășoară acti
vitatea, la orașe și sate, fe
meile, tinerele, prietenele și 
tovarășele noastre de muncă, 
de învățătură, de ideal și îm
pliniri, alături de întregul po
por, iși potrivesc in aceste zile 
ritmul inimii și al pașilor după 
cadența generoasă a istoriei, 
pe care o trăim și o implinirți- 

Lucrările înaltului forum de
mocratic al femeilor din 
România, care încep astăzi, 
vor constitui un notf prilej de 
afirmare a adeziunii depline a 
femeilor din patria noastră, 
tinere si virstnice, la politica 
partidului și statului, de ex
primare a sentimentelor de 
înaltă prețuire, de adtacă 
mindrie patriotică și recunoș
tință față de rolul hotăritor 
pe care il are tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în creșterea presti
giului țării. pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă, in 
care să fie asigurate pretu
tindeni drepturile legitime ale 
femeilor, pacea și viitorul lu
minos și fericit al copiilor.

Printr-o semnificativă coin
cidență, lucrările Conferinței 
naționale a femeilor din 
România se desfășoară odată 
cu sărbătoarea de la 8 Martie 
— Ziua femeii — și in atmos
fera de puternică angajare și 
responsabilitate a întregului 
popor, generată și stimulată 
permanent de apropiatul nos
tru vot patriotic de la 17 mar
tie — votul încrederii, al op
țiunii noastre pentru viitor, 
pentru fericire, pentru liber
tatea și eterna tinerețe a pa
triei.

Cu convingerea fermă că 
dezbaterile ce au loc în aces
te zile, hotăririle ce se vor 
adopta lâ marele forum al 
mișcării de femei din patria 
noastră vor constitui un mo
ment de referință pentru ac
tivitatea milioanelor de femei 
tinere și virstnice, vor ampli
fica participarea tor lâ pro
gresul general șl prosperita
tea națiunii socialiste, prin 
valorificarea și mai eficientă 
a resurselor de muncă, de 
creație, a spiritului de inția- 
tivă ce caracterizează întregul 
detașament de femei al Româ
niei, urăm deplin succes lu
crărilor Conferinței naționale 
a femeilor.

ILEANA PODOLEANU J

ADAS
reamintește

ADAS reamin
tește proprietarilor 
de clădiri (aparta
mente) și alte con
strucții situate în 
raza orașelor și mu
nicipiilor câ, potri
vit prevederilor le
gale, trebuie să 
plătească pînă la 
31 martie 50% din 
primele de asigu
rare datora'te pe a- 
nul în curs. După 
această dată se 
plătesc majorări de 
întîrziere.
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TELEGRAME
Domnului

Colonel MOAMMER EL GEDDAFI
Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie

TRIPOLI
Părăsind teritoriul Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, 

doresc ca, in numele meu și at tovarășei mele, să vă exprim calde 
mulțumiri pentru primirea cordială și ospitalitatea de Care ne-am 
bucurat tot timpul vizitei noastre in tara dumneavoastră.

Sint încredințai că vizitași convorbirile purtate împreună, În
țelegerile la care am ajuns, vor întări și mai mult prietenia și 
colaborarea dintre țările noastre, in interesul și spre binele ambele* 
popoare, al cauzei înțelegerii, securității și păcii in întreaga lume.

îmi este deosebit de plăcut să folosesc acest prilej, pentru a vă 
adresa, odată cu salutul nostru de rămas bun, cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace 
pentru poporul libian prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

CARNET ELECTORAL

CONGRESULUI PARTIDULUI SOCIALIST 
DE STlNGA DIN NORVEGIA

Stimați tovarăși.
în numele Partidului Comunist Român, al auretarshs! rtu f*- 

neral. tovarășul Nicolae Ceausescu, adrea&m detagatitor la Can- 
greșul Partidului Socialist de Stingă din Norvegia, tnturo- mem
brilor partidului un cordial salut prietenesc.

Comuniștii români urmăresc cu intere» activitatea partfcM»! 
dumneavoastră consacrată întăririi cooperării dir.tre forțele aci 
muncitorești, democratice si progresiste din Norvegia, ta vederea 
apărării intereselor oamenilor muncii norvegieni, impHnirli aspira
țiilor lor de bunăstare, progres și pace.

Folosim acest prilej pentru a ne exprima satisfarțfa fată <Se 
bunele raporturi de colaborare ce se dezvoîtâ între VarttaM Cotao- 
nist Român și Partidul Socialist de Stings d:r. Xtr.ets

Slntem încredințați că extinderea re'- 
noastre va contribui, ia continuare, ta Întărirea prieteniei si eo- 
laborării dintre cele două popoare ai țări, va «tați cauze: păcii, 
destinderii și înțelegerii în Europa și in hzme

Exprimindu-ne convingerea că .«Ințiflr de prietenie d «••>- 
lucrare dintre partidele si popoarele noastre se vor decroita n ta 
viitor, vă urăm, stimați tovarăși, succes depun ta itasfsrtraxaa ta- 
crărijor congresului dumneavoastră, în activitatea riăteare. can- 
saerată promovării aspirațiilor legitime de dreptate socsall u 
viață mai bună ale oamenilor muncii norvegieni, cn—e1 yi-'tă<iL 
independenței naționale și păcii in Europa si ta Întreaga îsme.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

O raită largă de act ioni 
»nlft«re M»«H»4ct si enHo- 
ral-edaeadve este consacrată, 
■a eaaliaaare. apropts-.ctar 
alegeri de âiptaali. Banned 
interred prvfaad manifestat 
de cetățenii tării fata «le «na
rate rvraiwrnl de la 17 mar-

Tovarășul Constantin Dăseâ- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegram» 
din partea lui Robert Hawke, 
prim-ministru al Australiei, 
prin care ii mulțumește pentru

felsGtârSe adresate cu prilejul 
realegerii sale ta fruntea jurar- 
nuta: «ustmLan si exprimă 6c- 
rtața ca relațiile de prietenie 
dmrre cele două țin să se dez
volte ta coaunuaze.

Sosirea în România

a președintelui P.C din Austria
Miercuri a sosit in tara noas

tră o delegație a Partidului Co
munist din Austria, condusă de 
Franz Muhri. președintele par
tidului, care, la invitația CC. 
al P.C.R.. efectuează o vizită 
in România.

La sosire, oaspeți: austrieci 
au fost intimptaați de tovarășul 
Ion Stoian. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al CC. a! P.C.R.. de 
activiști de partid.

AGENDA
La Galeria de artă fotografi

că din București s-a deschis, 
miercuri, sub egida Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
expoziția „Imaeini contem
porane din Quebec—. înscrisă în 
cadrul relațiilor de colaborare 
cultural-artistică dintre Roma
nia și Canada.

La vernisaj au luat parte re

prezentanți ai Consiliului Ciu
turii și Educației Socialiste. Mi
nisterului Afacerilor Extern?, 
Asociației artiștilor fotografi, 
oameni de artă si cultură, un 
numeros public.

Au fost prezent: Jacques Si
mard. ambasadorul Canadei Ia 
București, si mecsari ai amba
sadei.

• SUB EGIDA CocsCitdai 
jodtaeae al FJJ.US. a fost H- 
pârriă beocura documentară 
-Maramureșul :n epoca marilor 
ttaptttarî*. care tafăt:«ează :t»- 
izările de seamă obținute in 
■ori nada maururată de Co*>- 
greKi. al IX-taa ai partidutai. 
perioadă numită pe drept 
certat a ca juctzficat» mindrie 
-Epoca Nîeaiae Ceausescu-. 
Tatada*-!. este rettefat» impor
tanta rewvederJor ctacine'.utai 
ttaț IM. care Beadbid -adetu- 
ta> MarasxBVK totraei țâri per- 
specriva ase: dezvoltă.-: r mai 
poterreca pe toate planurile

Tot ta aceste =te. ta Câmmtil 
cultura; «fin SeM. ta umtâtUe 
eeaoeoace a ta tacral agroin
dustrial dus localitate an fast 
reezmtate expasaerile -Caotaa- 
■u e>cPwata — cadrul lanț a!
-Ciatuxi electorali — rno- 
——• da referreiă ta vte*« r ac- 
Nenatea cr-e-yyse*. „Comuna 
Sein, pe raenfcin mi» ru'.ora- 
tai”.

îstr-o altă așezare dre tadet. 
Sărta de sub Codru, a fort or
ganizată o tatitaire cu tinerii 
care ••v>r vota pentru prima 
dată, cârcea Ji s-a vorbit despre 
semnificați» acesta: eveniment.

• CASA ORĂȘENEASCA de 
culturi din Curtea de Argeș a 
găzduit o dezbatere intitutată 
.. Politica Partidului Comunul 
Român privind dezvoltarea de
mocrației socialiste”, ta seetan 
timp, la eămmele culturale dfca 
mai multe erantme areeșeae. în
tre care Dobresei. Albota. Iz
vora. Vede». Staettesri. Meri-' 
sâni. V-yre.A a-au «dtrat * m- 
pogkMM f. Ml --ril-xi- fag 
teme ca R=tal deovtatalm ta 
viața satule: .'-etenteraa ~- 
jSm.ritu! î es oiutleoar — perma
nentă a prneeaaM de edificare 
a noii noctetăți”. «Dreuta! de a 
alege și de a fi ales”. „Alege
rile de deputat: ta orcanele ren
trale si locale ale puterii de stat 
— expresie a profundului demo
cratism al ortaduini noa«*m »o- 
ciaEste”. -Escala demoaatică «i 
umanistă a legi: electorale din 
Ref-ubUcs Socialist» Român:»”. 
-Legâe Urii, lecSe noastre*.

• SUTE PE CETÂTEXÎ. fc 
vtrste și nevtfeau diferite, au au
dia: ta Ctasa râaeaeascâ de 
cultură d_s Fim r expusecea
A>e-r-.'.- de depu'rt: — pri

lej de puteraseă StofaCîzare a

tuturor oamenilor muncii pen
tru realizarea exemplară a sar
cinilor de plan pe anul 1985 și 
pe întregul cincinal, precum și 
a obiectivelor pre-.âșute oentra 
perioada 11M ■ 1P90*. Manifesta
rea s-a constituit tntr-un rodnic 
dialog de lucru ta cadrul căruia 
s-au examinat, ta spiritul che
mărilor din Stanifesm! F.O.CȘ. 
probleme privind dervoitarea 
orașului Fiere; ta viitoarea le
gislatură.

De asemenea, ta localitățile 
brăiiene Vădeai. Traianu. Ra- 
covița. Grădiștea s.a. au fost 
organizate ta cadrul -Tribunei 
democrației” mese rotunde «i 
dezbateri pe tem»: -Perspecti
vele derveltirii economice si «o- 
riale a Rootaafal șl, implicit, a 
tadețutat Brăila ta tanuna do
cumentelor Congresului al 
XIH-lea al parridutai-.

• LA CASELE de cultură și 
la căminele ruttar-Ce <fin tade- 
tu! Prahova stat programate o 
serie de actrec. zare pun in e- 
videntă itaperuata evemmer.vj- 
lui politic de ta I" martie, pre
cum a contribuita directă a 
cetățenilor, a ordanmatalor ob
ștești la șearivarea emblemei or 
edilitar-gnepadăresci pe care »e

In cele aproape 300 de intil- 
n’rt și adunări cetățenești, care 
au avut loc pînă în prezent in 
București, și la care au parti
cipat peste 140 000 de cetățeni, 
s-a exprimat hotărirea fermă a 
tuturor oamenilor muncii de a 
depune eforturi susținute pen
tru înfăptuirea exemplară a im- 
portanîeior obiective care vor 
contribui la ridicarea Capitalei 
pe noi trepte de dezvoltare e- 
conomioo-socisdă. Astfel, ia vii
torul cinetaal producția ind-as- 
trială bueureșteană urmează să 
crească intr-un ritm mediu a- 
nual de 10 la rută, alungind in 
anul 1993 la Î3O—300 miliarde 
lei. Acest spor se va obține ia 
principal pe seama creșterii or->- 
dttctivitățti muncii. indicator 
care ta nivelul anului 1990. va 
fi dublu față de 1900. Votamuț 
total al exportului Capitale: va 
fi cu 59.8 ta sută mai mare. 
Productia-marfă industrială «a 
prestările de servicii neinduș- 
triale urmează să crească ta 
»cea»tă persnedă eu Î1.8 Ia sută, 
in trnap ce cheltuielile la 1IB0 
lei productie-nwrfă vor fi re
duse cu 12SJ lei pe total, iar 
ceta materiale cu 94.9 let.

FTm tnf ântumea urmi pc-ervm 
de investiții in valoare de 129 4

Numeroșii cetățeni care au luat 
cuvintul în cadrul intilnirilor 
s-au referit, totodată, ța per
spectivele dezvoltării soc: al- 
culturale a localităților angajin- 
du-se in același timp să reali
zeze exemplar sarcinile de plan 
să-și aducă e contribuție spo
rită la înfăptuirea marilor o- 
biective ale viitorului cincinaL

Manifestări dedicate Conferinței
naționale a femeilor

Evenimentul politic de majoră 
importantă pentru mișcarea de 
femei din țara noastră — Con
ferința națională a femeilor, 
care-și începe lucrările în at
mosfera de entuziasm creator și 
avint patriotic, de deplină mobi
lizare a Întregului nostru popor 
)a înfăptuirea istoricelor obiec
tive stabilite de Congresul al 
XlII-lea al partidului — este 
marcat prin deosebite fapte de 
muncă, printr-o multitudine de 
manifestări politico-educative și 
cultural-artistice. Continuă, ast
fel, șeria inițiativelor muncito
rești privind producții record in 
cele mai diverse sectoare ale in
dustriei. calitatea ți disciplina 
muncii, gospodărirea și econo
misirea materiilor prime, mate
rialelor si energiei, acțiuni ce 
sint o nouă mărturie edifica
toare, a contribuției femeilor la 
întreaga creație materială și 
spirituală a tării. Pentru două 
unități economice brăilene — 
Combinatul de fibre artificiale 
ți întreprinderea de confecții —, 
pentru cooperația meșteșugă
rească locală, săptămîna aceas
ta este declarată săptămină 
„record in producție", inițiativă 
oe mobilizează toate colectivele 
de muncă, in marea Jor majo
ritate constituite din femei, îa 
obținerea unor frumoase rezul
tate in producție. Comisia de 
femei de la Șantierul naval din 
Galați, preocupată constant de 
creșterea și' perfecționarea ca
lificării profesionale a tinerelor

ția ta buna orgamzane «: desfă
șurare » concursurilor pe me
serii, recent iactaaate- Rod al 
unei bune pregâtirt pgrZrr.paa- 
tele de pe cunoscuta ptatfcrcng 
industrială câlățear.t ac ocupat 
locuri fruntașe ia faza pe mu
nicipiu a concursului pe tneser-.L

In cadrul acțiunilor pettlieo- 
educative organizate în izttim- 
pinarea conferinței, ta între
prinderea de tricotaje ,,S«m» 
șui” din Cluj-Napoca a avut loe 
o consfătuire privind contribu
ția femeilor din intrepr.nder-.le 
«i instituțiile din localitate ta 
realizarea sarcinilor economice, 
•octal-poiitice. in lumina botări- 
nlor Congresului al XlII-lea al 
partidului. Au fost dezbătute 
probleme vizind gospodărirea si 
valorificarea superioară a ma
teriilor prime, recuperarea si 
refolosirea materialelor secun
dare, perfecționarea pregătirii 
profesionale, promovarea pro- 
greaului tehnic, sporirea contri
buției femeilor la realizarea 
sarcinilor de plan și angaja
mentelor asumate in întrecerea 
socialistă in acest an hotâritor 
al actualului cincinal.

Sub egida Comitetului jude
țean al femeilor din Arad au 
fost organizate. In localitățile 
Chișineu-Criș, Curtici, Lipova, 
Pîncota, Sebiș expuneri privind 
sarcinile ce revin comisiilor d» 
femei pentru Înfăptuirea obiec
tivelor economice, sociale ți po
litice reieșite din documentele

Cecțoasotai ai XlU-ta» a. aarb- 
dului. Expzsemfa aa far w- 
naa:? de speetaocMt terb-xate 
fenor-.-

Fesseta. pcdxvzaz-â «util ta 
opera iseerset de fâursw a asd 
soc:d»£. d» nr'Pto—« a âoo 
zări eoeialiste. aftrzsezea e pte- 
narâ te viate poi.rtă. «e-wnt-

rasi. au oe-cu.: setevote S» 
zeferiazâ te latteul desfater-Jer 
:• sr -i - U - ----
„Trtood Roșu* Arad ctatori ta- 
trepr-.r.der : urmam» Az-z*. Ca*a 
de cultură a «r.«beteiflr fia 
Zalău. Ovbcl C FR PfarștL

Un >oc âtartort imre acuur.u» 
cultursl-artif:oe dedicate Cec- 
ferințe: natxmafa a fesse-yar «t 
zilei de » Mar-:” ii ocupă ssa- 
nitestârile «xpor;poeale. La ga
leriile de artă d:r. BrâCa a foot 
deschisă o expoz;-»e ilurirtad 
realizări tcfanico-știiaglfic* ate 
femeilor din rade». Expoziții de 
carte «oe-tal-poli»: A. de vrtă 
plastică «i fotografic-i. ce aduc 
un cald omagiu milîcan-lo- de 
femei de pe întreg zuprtnsv! 
patriei, sint găzduite, ta aceste 
zile, de Clubul întrepriatard 
JS August* din Capitali. Casa 
de cultură a rind datelor din 
Focșani, Casa pionierilor «t șoi
milor patriei dtr. Brăila, de în
treprinderile -Unie* și „Mon
diala* din Satu Mar». „Oltul” 
din Sf. Ghecrghe.

După cum ne comunică Insti
tutul de meteorologie și hidro
logie, Intre 7—.10 martie, vremea 
va fi in general reee, mai ales 
in prima parte a intervalului, 
eu cerul temporar poros. Var 
cădea precipitații slabe cu ca
racter local in toate regiunde, 
in nord-estul țării acestea fiind 
mai ales sub formă de ninsoa-

Starea vremii
re. Vlntul va sufla slab pînă la 
moderat, eu unele intensificări 
in sudul și estul țării din secto
rul predominant estic. Tempe
raturile minime vor fi cuprinse 
între minus 8 și plus 2 grade, 
iar cele maxime între minus 3 
șj pluș 1 grade, pe alocuri mai 
ridicate în sud-vest. Local se 
va semnala ceață dimineața șl

izolat se vor menține condiții 
dg formare a poleiului.

tn Bueurești, vremea va fi re
lativ reee, cu cer temporar no- 
ros, favorabilă precipitațiilor «la
be. Vfntul va sufla slab pinft 1a 
moderat. Temperaturile minime 
vor oscila intre minus 4 și zero 
grade, iar eele maxime Intre 1 
ți 5 grade. Dimineața șe va sem
nala ceață.

JLL.MJZAU IN JVDETVL CALÂEAȘI ÎN CEI M DE AM 
DE LA EUBEZ.ăKE- 0 .TRIBUNA EXPERIENȚEI ÎNAIN
TATE* aM UOarfto «eter 4»aă brwwi ăMsmetaare apăru»», 
rilcte acestea ta Călărași sub egida Secției de propagandă a 
CaotftclaM jedcOcaa de partid și dedicate aprvpiatatei aa»- 
meut paUtk de ta TI martie — aleșerile de deputati te 
Marea A denary Națiiraa li și in «ansiliUe papelare.

Cifre șl taper MamfteatiTe rrievâ dinamica derrohârii >- 
dețalai CUărasz. ia toate domeniile de acriittaJe, InăreatM 
te aftitorlr Aeaă direnii. saMlatlnd. te m«d pregnant, 
rar cearta atateate te actuala legtalatură. Tatadată. sini iufăti- 
tate pvTaprctrrete taOariaaarc care •* iurtei Jn4«*teai la 
eteri antal IM—IM

Pentru aceiași momeai paliile ae lest opărite II afta» sare 
cuprind teze. arteaUri. idei din HaperM prearesas de tova- 
râral Ntentee Ceaawwa ta Cttșmcl al XOT-tea al perti- 
datai «i din «wriwiarea la Congrerat al IlI-lra al FDFA

ridică dervoț-tarea ocnl. ‘taUlar
prahovene.

• CONSEMNAM, de uese- 
nea. numcaoMele mamferâri 
desfâșurate rxb semed afaceri
lor de tel? mame ta îstreprin- 
derile Jtertroc -terr*. de uldai 
greu. <fa e-t-Curjașe da se: H- 
traj. de tractoare al masad a- 
gricale tea Ckadova. ta tntre- 
prinderîle de mecameă st de ce
lule electrice prefabricate din 
Băileștk de transforma: ov-» p 
motoare eieetnoe — FUlași. pre
cum fi ta asezămmteta de cul
tură și uniiitîîe «cutare din 
peste 50 de localități doijeae.
• IN NUMEROASE LOCAU- 

TATI ale tari: se desfășoară tn 
aceKe zîJe izeCairi ale alezăto- 
rtkr ce crtafaSa*-.:. ordef de 
Ii J.riMMi . dial '«un in cadrul 
ed-eva au fost rebefate eu deo- 
•ebrta satxfzrite măreței» ree- 
'.:Tăn dm anu actualei lecMa- 
tori. precum șt perapectivele de 
dervrRare desch:«e de ’«-^icele 
focumeste ale Cmaresuta: »1 
XIH-lea al partidului ce var fi 
tarttntte ta Viitoarea teri «ta

in șnro'ul dialog purtat ta nu- 
tnernaseta tatihriri de lucru, 
rar» au tec intre rand-dat-.: 
P D FS p alegători. Ia loc de 
frimte se sr*uează luminoasei-? 
oervoeettve pe care le prefign- 
reneâ CapriaJe: prevederile vti- 

eâ-»t4 de ilrgw-le de ta 17 
mariît

v^iarde tei. ia Capttata rar fi 
prae ia taKțtaae la oadaaM 
IM—MM. IC rvpaeztact de pre- 
ducve adustriate. 45 xetzMC: »- 
grozpoteîunce s 2 pentru utr- 
zsrea aot $£
txfa de a>>r*e. De anemeaea. 
rar fi metstrsrte !«us=te pen
tru tocă MM» de eetăteAi. re- 
zr Ivad»-ae te fină geaerale
g —e-’ —ia icnntirior - - 
pt— Butureșu. I» aeoii <s 25» 
■âi* de ctasă. S3 3M mp «oau: 
penmc jpvătamintul «upesi-r. 1 
nn-c-atografe. fosă cane de 
culnxă R an club maDatorenc. 
I d sorasare-poiie2niri p M dta- 
pensare. o aoaă statte de 
«r'.vary ta r:na de rad a orașu
lui. ;csie 12 de mii mp re«a- 
d- netorriate- în uataai timo.. - -; 
frndulz: funciar, .rsterl. tn- 
«esmri» a prodnc*;:}sr vegetale 
•t ; mmte. '*e rttoPâril cu prio
ritate a ■ p n».
tri—.«. ne-yfprfta zî'beîă a- 
mi-vți b.-mres*eanâ va souri 
y*â a anol 19CC cu d».l ta sută.

BRÂILA 
între ale

gatori și taed-d-- la etre au 
•arriripad peste 11» mai de ale- 
gttori.

nkMferâ de puternică eferve»- 
eestâ pel.::;ă ș: avind un 
prpfuad earacter de lucru, in- 
tSmrtfa s-ac coastriu:: ta true-
r-vu >■ fast făcote peste <30 de 
nrzouner-. de .eter”» cetăteneaz.

SPORT
• LA GOtrir â 0«E»HO 

TȚȚ.% fciqtat Meteori

• ÎN «MLASUL crre Lam-
• BESFAȘUR-AT ta Miltoo 

Keyaes, rampraaatal de eros al
d IH»»— Mait»«a. too «>dr»I 
«terarOar fc fteală ate „Copci 
CMeter” ta fatbaL Parata» »-»

• ÎN TUEXFt L fcortota «>» 
eMral Festtvatetei «aferat „Copa 
Fetii* care se desfășoară la 
Băile Ittix. 1 rada« Manasa 
Csravaa (Eto. 'Hee-al, Teataara 
Bara (lași) și Claedia Datotuia 
(Barau «ei; — ca cit» â-9 saarer 
din 8 paaiMle.

La masculin. d»pi » raatae. 
pe primul lae al «laiitoeai«tai 
«e află maestrul Barei Olteaa 
(Claj-Napaea). ew » P«a»»e și a 
partidă ietrrewptâ. oraas de 
Ghrorgbr Gavrilă. Marian Do- 
ntinte. Cteevaar Spulber «I Bas 
Mițara (tați dl» Ba «ar ««el — 
ca rit» SA poarte-

In turaeat tolera Mo de rate- 
goria I. după • rwnd». raMare 
Iulian Bia» (CteJ-Napeeal. ea « 
puncte (I).
• ORAȘUL fugaslav SpCt va 

gkzdul intre 8 și 1» manie me
ciul dintre echipele lagastaviel 
«i Australiei, contisd pentru 
competiția latei națioaală de te
nis „Cupa Davis*.

În formația iugoslav» aa foit 
selecționați Slobodan Jiv..'no
vici, Marko Ostoja. Goraa 
Prpiei ți Dantr Boljevlei.

ES

• FTDTJLâTIA d« atletism a 
Mara Brixaaăi a seleetioeat n 
lat 4e M ipawlii penăra a par-
de eraa pracramaar «ă «e det- 
tăaaare la « martie la Lnafea- 
M. DtStr* fțfțyj > ți
fae parts, piiairv altfi. Leota. 
Ctaefe». Mvrpfe.'. Bafeiaaea si 
Devxaa.

* DtTÂ OFT r’"**' '* 
șwstaviei care «e desfășoară la 
Nari Aed. mdaee Marisnovlet 
- LA puorte urmat d« Djunci. 
Kdvacevia și Cefeale — ea eita 
J pM«*e (Tj-

I» raMa a »-a Marlaaosiei 
l-a teși» pe Barter. Cefeale a 
«tetiga* U Ptedrepagici. iar *■- 
kavtea a rrainl eu Djnriei.

MERIDIAN
âagbei a fast riștigat de atletul 
Bere Lewis, io-erisuat pe dis
taste de 14 km ea timpul de 
♦T3»”. Primii opt rlasati au fost 
oeieetiauati ia echipa ce va par- 
Utipa la campionatele mondia
le. pvorramate ia ziua d« U 
martie la IAsabaoa.
• ÎN TURNEUL iaternațio- 

aal de sewiș de la Viena. jucă- 
•arwl voaț-gemao Han« Dieter 
Brutei |-a eliminat ea *—3. 6—1 
pe suedezul Ștefan Simonsson. 
olandezul Mepa» Ousting a dis
pus eu 9—4. 9—1 de englezul 
Jenitfean Smith. Iar danezul Pe
ter Bastișnsen a ciștigat cu 8—3. 
9—3 partida eu austriacul Tho
mas Mutter.
• BUFA EXECUTAREA „pto- 

gratnolni scurt”, in proba indi
viduală maeralma a campion», 
telur mondiale de patinaj artis
tic de la Tokio conduce sporti
vul sovietic Aleksandr Fadee», 
urmat de Joxef Saboveik (Ceho- 
•iovaria) și Brian Oser (Ca
nadei.

la proba de perechi, dup» 
exercițiile impuse, pe primul loc

• LA PALATUL CULTURII 
£3 tag »-a desrbîs o mtere- 
«antâ «rpczrte de pictură cu 
tem aadafistă o-
tfmritta — zreațta “tasuri cna- 
•«mz-c-LZă*. sazrf— •'re te- 
KT3ă te ritSu! de aciuai cul- 
•ursle Aet-ate alezeriW de de- 
ztatet. de ta IT zaariie. Expo- 
z.*âa peste '•» de In-
crtri de paeeurâ s graft că «esn- 
nate de ptaataoea: «maacrati. 
care redau aspecte grăitoare 
«fin —Ar-'-ta împliniri ale a- 
gricuîftarii noastre in anii eon- 
«trsexiei jaooaLsîe» cu d -?os€bîT£ 
in perioada care a trecu: de ta 
Congresul al ÎX-lea al partidu- 
hu secvesu oe ilustrează ma
rna speră de - '-«formare a 
tom satuhE reenâneae.
• TN CADRUL MAMFES- 

T.ARTLOR care ac ioc in aceste 
de cu priJetu'- apropiat Jui e- 
WtateM potaie de ta 17 mar- 
M. In Dueurești. la Chteol în
tre—.ndez-.: de confecți: fi tri
cotaje. s-a deafăwrat. miere uri, 
o tatitaire cu alegătorii, care au
— tegva fondaoseatalâ a țării”.
ea«e «tnerievl «b cure au loc 
iasitaîri. expeser. si dezbateri 
ta care parii ti pâ tineri! din șco
lile bticuresfene care, la 17 mar
tie. vor vota țțgntru prima 
dată. O astfel de expunere, pe
tema „Legea electorală a
Itemâaiei. expresie a partici
pării conștiente a maselor Ia
luarea derizulor in statul so
cialist”. a avut loc ta Liceul rn- 
dostrtal nr. 28 din Capitală. 
Formatta arttarică a scolii a 
prezentat un montaj de versuri 
pair.otice intitulat .Românie, 
aa: de gtani*.

a! -tasamezitulai se afi» ruptul 
swsietfc Lari» Setezacva-Oleg 
Maharev.
• CLASAT! pe primele dou» 

locuri in turneul de baraj de 
la Fraga, marii maeștri Evgbeni 
ErtBrakev (Bulgaria) și Eduard 
Prandsteter (Cehoslovacia) au 
ObtiBBt calificarea io turneele 
tetemoaJe ale campionatului 
psoodtal de safe, la clasamentul 
final Ermeakev a totalizat ZA 
puncte, fiind urmat de Piand- 
steter — î ponrte și Wlodri- 
mieri Sefenhdt (Polonia) — IA 
puncte.

După cum se ronoa«te din 
turneul zonal desfășurat recent 
la Fraga s-au calificat pentru 
„interzonale- orapantii prime
lor trei tocuri, marii • maeștri 
Mihai Sub» (România). Vlasti- 
mi! Janta (Cehoslovacia) și 
Jozef Pinter (Ungaria).
• SELECȚIONATA de fotbal 

a U.1LSA. va susține in arest 
an 9 meciuri dimie rare șase 
tn cadrul preliminariilor cam- 
pionatutai mondial ți trei par
tide amicale.

în grupa a 6-a a campionatu
lui mondial fotbaliștii sovietici 
vor jura pe rind cu reprezen
tativele Elveției (la 17 aprilie 
ți 3 maj). Danemarcei (la 5 iu
nie «i ta 23 septembrie), Irlan
dei (la' 14 octombrie) și Norve
giei (la 3» octombrie).

In meciurile amicale selecțio
nata UR.S.S. va intilni echipele 
Austriei (la TI martie). Româ
niei (la 7 august) și R-F. Ger
mania (la 28 august).
• ÎN TURNEUL international 

de box „Cupa Strandjata", 
care se desfășoară in aceste zile 
la Sofia, pugifistul român Ion 
Stan (categoria semiușoară), l-a 
tnvins la puncte eu o decizie do 
5—0 pe Hohn (R.D. Germană). 
I.a acerați categorie, Kevorkian 
(U.R.S.S.) a dispus Ia puncte de 
Min Ham Kem (R.P.D. Coreea
nă), iar Orta (Cuba) l-a învins 
prin Ko tehnie pe Simeonov 
(Bulgaria).

tn limitele categoriei cocoș, 
Aishava (Siria) a dispus la 
puncte de Filcev (Bulgaria), iar 
Ledon (Cuba) l-a întrecut, tot 
la puncte, pe Kolev (Bulgaria).

Miercurea Ciuc
Foto: GHEORGHE CVCU

ANUL AGRICOL 1985

Preocupări permanente 

pentru dezvoltarea 
zootehniei

La ferma nr. 10 a I-A.S. Smir- 
dan. <fcn județul Galați, in anul 
trecut creșterea medie zilnică 
in greutate pe animal Ia specia 
taurine a fost de 522 grame, 
față «ie 5M grame planificate. 
Arest spor a asigurat livrarea 
Ia fondul de stat, in 1984. a 4*8 
tone carne in viu, cu 1 100 kg 
mai mult fată de prevederi.

„în întreprinderea noastră, 
ne spune inginerul șef Ion Ște
fan. zootehnicienii sint mereu 
ta întrecere, fiecare voind să 
fie recunoscut ca foarte bun 
gospexiar. Rezultatele obținute 
rirt consecințe firești ale efor
turilor «jepuse pentru îmbună
tățirea me:oddk>r de preparare 
a nutrețurilor și de hrănire a 
animatelor in toate fazele de 
crestei e și ingr»sarc. pentru ex
tinderea pășu natului oilor și pe 
timp de noapte, pentru inchide- 
rea căilor de risipă a furajelor 
și folosirea lor integrală*.

La ferma 10, de creștere și 
ingrăsare a taurinelor, cantita
tea. de furaj existentă in pre
zent, de exemplu, este formată 
din 8 000 tone nutrețuri insilo- 
zate. 400 tone finuri și 700 tone 
grosiere, ceea ce asigură hrana 
efectivelor si o anume rezervă 
pină la recolta viitoare. Ca ur
mare, activitatea în grajduri se 
desfășoară normal, ceea ce ne 
arată și livrarea la fondul de 
stat. în plus față de contract, a 
peste 6 000 kg carne pe lunile 
ianuarie și februarie.

Atributele bunului gospodar, 
care înseamnă nu numai temei
nică organizare, ci și perma
nentă inițiativă, sint prezente și 
in cele trei ferme de ovine. 
Lucrătorii de aici au în grijă 
nu mai puțin de 21 000 ovine 
pentru lapte ți lină și 23 500 
berbecuți pentru îngrășat. Pen
tru a obține creșterea zilnică 
planificată, gospodarii nu pre
cupețesc clipele ți eforturile 
pentru ca animalele să fie me

reu hrănite și adăpate cii mal 
bine, sâ dispună de condiții 
optime de dezvoltare. Cei de 
la ferma Cișmele, de pildă, 
anul trecut au crescut 24 000 
berbecuți, cu o mie mai mulți 
decit efectivul planificat, depă
șind și indicatorul privind spo
rul zilnic in greutate cu 34 gra
me, ceea ce a dus în final la 
livrarea suplimentară Ia fondul 
de stat a 17 000 kg carne.

Sigur, asemenea realizări nu 
se obțin ușor. Munca pare sim
plă, dar rezultate cu adevă
rat bune obțin numai cei care 
îndrăgesc animalele și le asi
gură o bună ingrijire, folosind 
integral furajele. Edificatoare 
este aooi participarea la aceas
tă acțiune nu numai a îngriji
torilor. ci și a mecanizatorilor 
și mecanicilor de întreținere 
din fermă. Este vorba despre 
Panait Moraru, Marcu Spiru, 
sau despre tinărul Năstase Sur- 
cică.

La ferma nr. 7 „Traian". con
dusă de un tinăr, medicul vete
rinar Aurel Crintea, sint, de 
asemenea, înscrise rezultate 
deosebite prin promovarea a 
două acțiuni: cea de folosire 
rațională a pășunilor intensive 
și aclimatizarea oilor de rasă 
Corideli.

Si incă un fapt semnificativ: 
„Realizările noastre, ne-a de
clarat inginerul șef, se datoresc 
și generalizării experienței po
zitive de la o fermă Ia alta. Așa 
de exemplu, pășunatul de 
noapte, practicat mult de 
Gheorghe Codreanu, a fost pre
luat și la ferma 7, și s-a dove
dit și un bun factor de aclima
tizare a noii rase de ovine la 
condițiile de aici". Asemenea 
acțiuni pot fi, desigur, preluate 
și de fermele zootehnice ale 
altor întreprinderi.

ION CHIRIC

Pregătirea temeinică 
a producției 

de legume timpurii
Tradiția cultivării legumelor 

reprezintă o preocupare con
stantă in activitatea unităților- 
agricole din județul Bihor. Ex
tinderea suprafețelor cultivate 
si creșterea producțiilor sint 
două din direcțiile pe care se 
acționează in momentul de față, 
acțiunile pregătitoare probînd 
efortul și hărnicia cooperatori
lor. Pe primul plan al activi
tății se situează acum transpor
tul și administrarea Îngrășă
mintelor organice pe suprafețe
le ce urmează a fi însămințate' 
cu legume ți pe cele destinate 
producerii răsadurilor. Pentru 
producția de legume a acestui 
an au fost fertilizate deja peste 
60 la șută din suprafețele sta
bilite, administrindu-se gunoi 
de grajd pe mai bine de 2100 
hectare, iar Îngrășăminte chi
mice pe aproape 80 la sută din 
perimetrul cultivabil fixat. Ur
mează să fie produse circa 500 
milioane de fire <je răsaduri.

ca urmare aeordindu-se toată 
atenția reparării salariilor, a- 
menajării răsadnițelor, serelor 
și solariilor din unitățile culti
vatoare. Practic, in momentul 
de față aceste acțiuni sint fina
lizate in mod corespunzător. Au 
fost deja însămințate suprafe
țele care asigură producerea a 
peste 45 milioane fire de răsa
duri, din care tomatele repre
zintă 3 milioane, iar varza tim
purie 23 milioane fire. In pa
ralel s-a declanșat acțiunea de 
preincolțire a cartofilor timpu
rii, aproape 70 la sută din can
titatea de sămință destinată a- 
cestei culturi fiind repartizată 
pentru realizarea acestei ope
rații preliminare. Desigur, acum 
atenția trebuie Îndreptată spre 
protejarea și îngrijirea supra
fețelor însămințate și a plante
lor răsărite.

IOAN GAVRA

CINEMA
RAMĂȘAGUD: Scala orele 9; It; 

țS; 15 ț }7; 19; Excelsior orele 9; 
ti: 13: 1»; 17; 19; Gloria orele 8; 
10; 15; 17; 19.

revanșa: Gt 11 iești orele 9; 11; 
13; 15; 17; 1».

rIdeți CA-N VIATA: Fiereasca orele 9: 11; 1»; 15; 17.
AVENTURILE LUI TOM SAW

YER ȘJ MOARTEA LUI JOE INDIANUL: Grivița orele 9: ÎS: 15,is; 
11,30,

SERBĂRILE GALANTE: Viitorul orele 15; 17; 19.
RALIUL: Popular orele ÎS: 17; 19.
FAPT DIVERS: Munca orele 19; 

17; 19.
nemuritorii: Tomfs orele 9; li: 13; 15; 17; 19.
ADELA: Arta orele 9; li; 13; 15; 17; 19.
vara SCURTA: Cotrocenl: ore

le 1» ți TATAL MEU PE TERMEN SCURT orele 19; 17.
3 ZILE ȘI trei NOPȚI: Union 

Ofele 9.
JANDARMUL ȘI EXTRATE

RESTRII: Union, orei» 11; 13; 19; 17; 19.
RÎPA: Sala Mie» a Palatului R.S.R., orele 11,«; îsje.
UN ȘERIF EXTRATERESTRU! 

Patria, orele 9; 11; 13; 15,15: 17,30; 
19,30; București, orele 9; ți; 13; 
15; 17; 1»; Melodia, orele 9; 11: 13; 
15; 17; 1».

ROCKY n: Timpuri Noi. orele 

»; HJ»; tț; |9A»; ll, Fvrenuri, 
orele 19; 17; 19.

CIDVL: Luceafărul, orele Ml; U.49; 19: IM»
AVENTURI tN MAREA NORDULUI: Favorit, orele I; 19; 19; 

17; 19,19; Cultural, orele 9: lt! Ut 19; 17; 19.
CRĂCIUN PENTRU ELTSABE- 

TA: Capitol, orele »; II: 13: 19: 17 ;19.
PIRAȚH SECOLULUI XX ; restival, orele 9; 11; 13: 19; ti: t9.
MITUL FEDORE1: Lumtn», ore

le »; 11A8; 1«; 14.S0: !«.

POLTTTST SAU DELINCVENT: 
Dacia, orele »: u; U; 15; 17. 19.

MILIȚIA INTERVINE: Victoria, 
oeeîe »; U; U; 19; 17; 18.

PROGRAM SPECIAL PENTRU 
COPn: Dota», ore!» 11.15; 13: 17.

PE urmele ȘOIMULUI: Do'- na, orele 9; 14.49; Lira, orele 15; 
17; 19.

NICK CARTER SUPERDETEC- 
TTV: Feroviar, orele 9: 11; 13: 13; 17: 1».

NEÎNVINSUL: Drumul Sării,
orele 19: 17; t»

VRACIUL: Pacea, orele 18; 19.
AMINTIRI DESPRE TRECUT: Progresul, orele |5; 17; 19.
IMPERIUL CONTRAATACA; Bu

șești, Orele 9; 12; 15; 18.
KRAMER CONTRA KRAMER: 

Volga, orele 9; 11,30; lt; 16.30; 19.
ALI-BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI: 

Miorița, orele 8; H,30; h; io,30;19.
GHEȚURI PE ÎNĂLȚIMI: Fla

căra. orele 14,30; 16,30; 18,30.
IUBIREA ARE MULTE FEȚE: 

Cosmos, orele 9: H; 15: 18.

TV
26.06 Telejurnal • Agendă elec

torală. 20,20 Actualitatea in eco
nomie. tn Inttmptnarea alegerilor 
de deputați — amplă mobilizare 
pentru pregătirea exemplară a campaniei de primăvară! 20,30 
Studioul tineretului • Cu tinere
țea vlrstei, cu maturitatea conști
inței. Reportaj, * Din Manifes
tul Frontului Democrație! șl Uni

tății Socialiste ® Prezențe active tn viața țării. Reportaj, a Laudă 
femeii muncitoare — montaj mu- 
zieal-literar ® Amfiteatru studen
țesc:. A învățat, a munci, a cer
ceta la dimensiunea timpului ță
rii. Reportaj. A In tntîm >tnarea alegerilor de deputați. Comenta
riu. e Directiva Comandantului 
suprem — program de muncă și 
viață ostășească R De rlva lor. 
Reportaj • Drum de vitejie și iz
bind». Femei române pe frontul 
antihitlerist. 2t.45 Telejurnal. 22.00 
închiderea programului.
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Q VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

ACJIUNI PENTRU DEZARMARE,
BRUXELLES 6 (Agerpres). - 

Secretariatul Asociației inter* 
naționale a juriștilor democrat! 
—- întrunit în sesiune la Bru
xelles — a adoptat mai multe 
rezoluții chemînd la curmarea 
cursei înarmărilor, la interzice
rea deplină a experiențelor cu 
armele nucleare. A fost saluta
tă înțelegerea sovieto-america- 
hă de a începe, la 12 martie, 
convorbiri asupra armamente
lor nucleare și cosmice. Reali
zarea de acorduri la aceste con
vorbiri — s-a relevat — ar per
mite eliberarea de uriașe fon
duri absorbite de cursa înar
mărilor și orientarea unei părți 
a acestora spre nevoile dezvol
tării.

BEIJING 8 (Agerpres) •— 
R. P. Chineză se pronunță pen
tru interzicerea completă a ar
melor nucleare și distrugerea 
lor a reafirmat, în cadrul unei 
conferințe de presă, la Beijing, 
purtătorul de cuvînt al Ministe
rului chinez al Afacerilor Ex
terne — relatează agenția Chi
na Nouă. El a subliniat că de
legația chineză la Conferința 
pentru dezarmare de la Geneva 
va acționa în acest sens la dis
cuțiile privind interzicerea 
completă a experiențelor nu
cleare.

BONN 8 (Agerpres). — Peste 
zece consilii comunale din lan
dul vest-german Baden-Wurt- 
temberg au cerut îndepărtarea 
de pe teritoriul R.F. Germania 
a rachetelor „Pershingtă" și li
chidarea bazelor militare desti
nate acestora. Dună Cum rela
tează revista „Der Spiegel", 
primarul orașului Heilbronn. 
M. Weinmann, a declarat că, 
după accidentul cu racheta 
„Pershing-2“, încrederea sa în 
trupele americane staționate în 
R.F.G. a fost puternic zdrunci
nată.

Consiliul comunal din Bad- 
Rappenau a adoptat în unani
mitate o rezoluție în care chea
mă la retragerea rachetelor a- 
mericane cu rază medie. iar 
consiliul comunal din Weisach 
a cerut ca regiunea să fie de
clarată zonă fără arme nucleare 
și fără orice alte arme de dis
trugere In masă.

OSLO 6 (Agerpres). — Secția 
din districtul Tromso a mișcării 
antirăzboinice norvegiene „Nu 
— armei atomice !“ a cerut or
ganelor puterii de stat să în
chidă porturile din nordul Nor
vegiei pentru navele militare 
străine avînd la bord arme nu
cleare. în scrisori ale militan- 
ților pentru pace norvegieni 
adresate reprezentanților puterii 
de stat se subliniază că adop
tarea unei asemenea decizii ar 
contribui în mod real la asi
gurarea securității și la scăde
rea tensiunii în nordul Europei.

Inițiativa luptătorilor pentru 
pace din nordul Norvegiei a fost 
sprijinită de organizațiile locale 
ale Partidului Muncitoresc Nor
vegian, ale Partidului Socialist 
de Stingă- și ale Partidului Li1 
beral (VENSTRE). La conferin
țele lor anuale, acestea au adop
tat în unanimitate rezoluții care 
cer guvernului să interzică ac
cesul navelor militare străine în 
porturile norvegiene dacă aces
tea nu pot dovedi cu documente 
că nu au la bord arme nucleare. 
Biroul Telegrafic Norvegian es
timează că exemplul militanților 
pentru pace din nord va fi ur
mat de secțiile locale ale miș
cării „Nu — armei atomice !" 
din toate zonele de coastă ale 
țării.

BONN 6 (Agerpres). — Parti
cipant» la colocviul internațio
nal consacrat problemelor asi
gurării păcii, dezarmării și con
trolului asupra armamentelor, 
care se desfășoară la Tutzing, 
în R. F. Germania, s-au pro
nunțat pentru încetarea cursei 
înarmărilor, în primul rînd a 
înarmărilor nucleare, pentru în
făptuirea păcii și dezarmării. Ei 
au subliniat, între altele, necesi
tatea de a nu se permite ex
tinderea acestei curse la spațiul 
extraterestru.

TOKIO 6 (Agerpres). — Un 
marș de protest împotriva 
înarmărilor nucleare a fost ini
țiat de supraviețuitori ai bom
bardamentelor atomice de Ia 
Hiroshima și Nagasaki. Grupu
rile de manifestanți, pornind din 
trei direcții — Hiroshima, Na
gasaki și Sapporo —, se vor 
reuni la 15 aprilie în capitala

PENTRU PACE
Japoniei, unde se va desfășura 
o mare adunare a luptătorilor 
japonezi împotriva războiului 
nuclear. Cei peste 370 000 de 
participanți la marșuri, organi
zate pentru a se comemora 40 
de ani de la primele bombarda
mente atomice, cer cu fermitate 
interzicerea armelor nucleare și 
eliminarea pericolului crescind 
al unei catastrofe atomice pe 
planetă.

MONTEVIDEO 6 (Agerpres). 
— Intr-un interviu acordat la 
Montevideo agenției „Prensa 
Latina", președintele guvernu
lui spaniol, Felipe Gonzalez, a 
evidențiat necesitatea reluării 
dialogului dintre S.U.A. și Ni
caragua, ca o contribuție la 
procesul de pace din America 
Centrală inițiat de „Grupul d;\ 
la Contadora". EI a menționat 
că Spania, care promovează în 
mod tradițional raporturi strînse 
cu toate statele latino-ainerî- 
cane, dorește să sprijine toate 
eforturile de pace care se în
treprind în regiune.

OTTAWA 6 (Agerpres). — 
Comitetul pentru studierea ur
mărilor unui eventual război 
nuclear, creat pe lingă Acade
mia canadiană de științe, a dat 
publicității un studiu în care 
se subliniază că un conflict 
nuclear ar însemna pieirea 
vieții pe Pămînt. Intitulat 
„Iarna-nucleară și urmările ei: 
aprecierile canadiene privind 
influența unui război nuclear 
asupra mediului ambiant", do
cumentul evidențiază că modi
ficările climaterice și biologice 
provocate de un conflict nu
clear vor fi atît de mari, încît 
o catastrofă generală ar deveni 
inevitabilă.

TOKIO 6 (Agerpres). — Pri
marii orașelor japoneze Hi
roshima și Nagasaki au lansat 
un apel la organizarea unei 
conferințe mondiale a solidari
tății orașelor în lupta pentru 
pace. Această conferință ar 
urma să aibă loc în luna au
gust a.c. în cele două orașe ni
pone cu ocazia comemorării a 
40 de ani de la bombardamen
tele atomice de la Hiroshima și 
Nagasaki.
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Deschiderea Tirgului i 

Internațional de la Tripoli 
--------  --------- i
TRIPOLI 8 (Agerpres). — în 

capitala Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste a fost 
inaugurată a XX-a ediție a 
Tirgului Internațional.

La deschidere, Musa Abu 
Freiwa, secretarul Comitetului 
Popular pentru economie și in
dustrie ușoară, însoțit de ofi
cialități locale și de membri ai 
corpului diplomatic acreditați Ia 
Tripoli, a vizitat pavilionul Re
publicii Socialiste România, 
apreciind calitatea înaltă și va
rietatea exponatelor.

INERETUL LUMII

Cuvinte spusedin inima:
AM STUDIAT ÎN ROMÂNIA

Mulțumim României, președintelui Nieolae Ceaușescu 
pentru condițiile asigurate in vederea formării 

_ _ _ _ _ _ _  noastre ca specialiști_ _ _ _ _ _ _ _ _  
Opinii ale unor tineri de peste hotare care studiază 

în țara noastră
O formă concretă a modului în care România socialistă înțele

ge să sprijine efectiv eforturile statelor in curs de dezvoltare 
pentru ascensiunea lor pe calea progresului o reprezintă și 
pregătirea, in țara noastră, a unui mare număr de tineri de pes
te hotare.

Vă prezentăm în continuare cîteva opinii formulate de viitorii 
specialiști care iși desăvîrșesc pregătirea profesională benefi
ciind de atuurile sistemului românesc de invățămint superior : 
integrarea pregătirii teoretice cu activitatea productivă și cu 
cercetarea, înălță competență științifică și virtuțile pedagogice 
ale cadrelor didactice din Romania, o excelentă bază materială.

Dr. Ing. PARVAIZ HABI- 
BULAH, Republica Islamică 
Pakistan t

•Am venit pentru Intîîa 
oară în România în perioada 
1974—1978, pentru specializare 
la Institutul politehnic din 
București. Apoi, la 9 noiem* 
brie 1983, am revenit In țara 
dumneavoastră pentru a-mi 
susține doctoratul la Faculta
tea de metalurgie, catedra 
turnătorie-forjă, la același 
institut. Am susținut teza de 
doctorat Ia 9 februarie 1985 și 
comisia întrunită în acest scop 
mi-a acordat titlul de doctor 
inginer în metalurgie. Acest 
eveniment are pentru mine 
semnificații deosebite Intrucît 
sînt primul dr. ing. (turnăto
rie) din țara mea. , primul 
străin care a obținut titlul da 
doctor inginer la catedra de 
turnătorie-forjă.

Doresc să folosesc ocazia pe 
care mi-o acordă ziarul „Scîn- 
teia tineretului" pentru a 
adresa mulțumirile mele 
călduroase, sincere, tuturor ce
lor care mi-au acordat sprijin 
în pregătirea tezei de docto
rat. Țin să menționez că, atît 
în timpul specializării, cit si 
al doctoratului am beneficiat 
de bursă din partea statului 
român. La întoarcerea mea In 
tară, doresc să fac cunoscut 
numele profesorului meu, al 
institutului politehnic, să fiu 
un veritabil mesager între cele 
două țări ale noastre.

Țin să subliniez totodată că 
la catedra de turnătorie si 
forjă a I.P.B. condițiile de 
cercetare sînt foarte bune și 
că am avut o bună colaborare 
eu membrii catedrei respecti
ve. La- Politehnică sînt spe
cialiști buni, competenți care 
sînt la curent cu ultimele 
noutăți în materie și care pot 
să rezolve orice probleme pen
tru dezvoltarea și perfecțio
narea tehnologiei în România.

Am apreciat în mod 
deosebit propunerea Româ
niei, a președintelui Nieolae 
Ceaușescu pentru organizarea 
Anului Internațional al Tine
retului — 1985, pentru asigu
rarea viitorului de pace al o- 
menirii, al tinerei generații. 
Frin marcarea Anului Inter
național al Tineretului, tine
ri’ de oe cele cinci continente 
eu prilejul generos să se a- 
propie. să colaboreze în lupta 
pentru o lume a păcii. Tine
rii de astăzi sînt adulțiî zilei 
de m'ine. Este important ca 
încă de astăzi ei să colabo
reze pentru atingerea nobile
lor idealuri de pace, noua or
dine economică internațională

și progres. Apreciez modul în 
care România acționează prin 
hărnicie, muncă, creativitate, 
prin eforturi proprii, pentru 
a-și asigura dezvoltarea libe
ră, independentă. Aș dori să 
subliniez ospitalitatea de care 
m-am bucurat în România. 
Românii sînt oameni politicoși. 
simpatici, care respectă străi
nii și sînt patrioți. Unul din
tre lucrurile care m-au im
presionat cel mai mult a fost 
faptul că în România nu există 
șomeri, faptul că potențialul 
tuturor cetățenilor este folosit 
pentru dezvoltarea țării.

Referitor la relațiile dintre 
Pakistan și România, țara dv. 
acordă asistență tehnică în do
meniul petrochimiei, în con
struirea de obiective econo
mice, inclusiv în domeniul e- 
lectronicii. Doresc să se întă
rească colaborarea noastră și 
în domeniul tehnicii de turnă
torie.

în Încheiere, țin să mulțu
mesc României, să-i urez mult 
succes în dezvoltarea sa inde
pendentă.

SAGABA SALVATOR, 
Burundi, student la .Institu
tul politehnic Cluj-Napoca ;

Am venit în România cu 
intenția firească de a mă pre
găti și forma ca bun specia
list In domeniul construcțiilor 
Pot afirma că acum, în pragul 
absolvirii studiilor, prin efor
turile conjugate ale cadrelor 
didactice, cercetătorilor și 
specialiștilor, am reușit să a- 
cumulez un volum mare de 
cunoștințe, foarte utile pentru 
profesiunea pe care o voi 
practica în țara mea. Pe par
cursul anilor am beneficiat de 
condiții tehnice și materiale 
dintre cele mai bune, avînd 
permanent sprijin în activita
tea desfășurată. De asemenea, 
pe tot parcursul studiilor am 
fost înconjurat cu înțelegere 
și solicitudine din partea stu
denților români. Noi. cei care 
am beneficiat de ajutorul ne
mijlocit al statului român 
ne-am dat seama de posibili
tățile și condițiile reale ofe
rite tinerilor din alte țări care 
au venit să se pregătească aici 
ca Specialiști și cadre în dife
rite domenii de activitate. în- 
tr-adevăr, în România, cum 
în puține țări găsești aceste 
adevăruri, tineretului îl sînt 
asigur t- condiții de muncă și 
viață deosebite, societatea ma
nifesting grijă fată de forma
rea și educarea tinerei gene
rații. Acesta este un lucru 
demn de evidențiat, care o- 
norează statul și poporul ro

mân. Sprijinul efectiv acordat 
formării și pregătirii specia
liștilor din țările in curs de 
dezvoltare atestă contribuția 
activă a României la schimbul 
de valori materiale și spiri
tuale internaționale, la întări
rea relațiilor de colaborare si 
prietenie pe multiple planuri 
cu toate țările și popoarele lu
mii. Președintele Nieolae 
Ceaușescu, căruia îi mulțu
mim pentru tot ceea ce a fă
cut și face în direcția dezvol
tării și progresului țărilor 
mici și mijlocii, reprezintă un 
exemplu de activitate deose
bită pentru cauza păcii și în
țelegerii, pentru viitorul liber 
și independent al țărilor si 
popoarelor, al întregii ome
niri.

MAHMOUD BAKERO, Si* 
ria, student la Institutul po
litehnic) Cluj-Napoca:

De cînd mă aflu la studii In 
România am avut posibilitatea 
să cunosc realitățile și reali
zările obținute de poporul ro
mân în edificarea socialismu
lui multilateral dezvoltat. A- 
veți înțr-adevăr rezultate re
marcabile, președintele Nieolae 
Ceaușescu sintetizînd trăsătu
rile unui adevărat conducător 
politic de aleasă omenie și 
principialitate. Noi, cei care 
am venit să ne formăm ca 
specialiști în țara dv., am be
neficiat de condiții optime In 
activitatea propriu-zisă* de 
pregătire. Am avut la dispo
ziție cadre didactice compe
tente, cabinete și laboratoare 
de specialitate bine dotate. 
Practic, nu ne-a lipsit nimic 
din ceea ce ne ajută direct la 
împlinirea obiectivului pro
pus. Am fost primit cu căldu
ră în rîndul colectivelor de 
studenți, cu care am colabo
rat bine și ne-am sprijinit re
ciproc. Aveți o țară minuna
tă, un popor harnic și deose
bit de. primitor, tinerii bucu- 
rîndu-se de cele mai largi po
sibilități de afirmare socială 
și profesională. Cum am vă
zut, peste tot li se oferă con
diții deosebite pentru a de
veni buni specialiști și cetă
țeni. în același timp ei dove
desc răspundere față de ceea 
ce s-a învestit în folosul lor. 
participînd la toate acțiunile 
specifice pe linie de tineret, 
în țara dv. studiază și se pre
gătesc un număr mare de ti
neri din țările arabe. Acesta 
este un ajutor grăitor în for
marea tinerelor cadre de care 
au nevoie aceste țări. El de
monstrează că România și 
președintele Nieolae Ceaușescu 
contribuie efectiv la dezvolta
rea relațiilor de prietenie și 
colaborare cu țările arabe pe 
baza înțelegerii și avantajului 
reciproc, ca de altfel cu toate 
statele și popoarele lumii. Nu 
voi uita niciodată anii rodnici 
petrecuți în România. Nutresc 
tot respectul și mulțumirea 
față de condițiile asigurate, 
față de sprijinul acordat în 
formarea mea ca specialist în 
domeniul politehnicii.

Cote ridicate 
ale șomajului juvenil

GENEVA 6 (Agerpres). — 
Șomajul In rîndul tineretu
lui din țările Industrializate 
occidentale înregistrează pro
porții îngrijorătoare — re
zultă din datele publicate de 
Biroul Internațional al Mun
cii. Astfel, pe ansamblul sta
telor membre ale O.E.C.D., i 
din totalul persoanelor aflate | 
in căutarea unui loc de mun
că 40 la sută sint tineri sub 
25 de ani.

Pe de altă parte, statistici
le publicate de Biroul In
ternațional al Muncii relevă 
că în țările în curs de dez
voltare — confruntate, In 
majoritatea lor, cu consecin
țele unei îndelungate perioa
de de dominație colonială, 
ca și ale unei ordini eco
nomice internaționale inechi
tabile— nivelul șomajului 
(total sau parțial) în rîndul 
tinerilor depășește 50 la 
sută.

VIENA 6 (Agerpres). — 
Un număr crescind de tineri 
austrieci absolvenți universi
tari se află în căutarea unui 
Ioc de muncă, arată publica
ția „Wiener Zeitung".

Potrivit datelor publicate 
de Ministerul pentru Proble
me Sociale, în ultimii ani ! 
rata șomajului în rîndul ab- I 
solvenților unor institute de I 
învățămint superior a crescut I 
In Austria de peste două ori, i 
cele mai mari majorări în- 
registrindu-se în cazul tine- i 
rilor medici și juriști.

Reuniune 
centroamericanâ 

. dedicată 
învățămintului

SAN JOSE 6 (Agerpres). 
— La San Jose s-au desfășu
rat lucrările unei reuniuni 
ministeriale centroamericane 
consacrate promovării coope
rării regionale în domeniul 
învățămintului — relatează 
agenția Prensa Latina. Parti
cipant» au hotărit să promo
veze măsuri comune pentru 
eradicarea analfabetismului 
In America Centrală și in
tensificarea proceselor națio
nale de Invățămint.

La Tîrg participă întreprin
deri românești de comerț exte
rior care expun produse din do
meniile construcțiilor de mașini, 
electrotehnicii, electronicii. In
dustriei chimice și petrochimice, 
industriei lemnului și materia
lelor de construcții, industriei 
ușoare, industriei alimentare.

După deschiderea oficială, ex- 
perți și reprezentanți ai unor 
intreprir.deri libiene, oameni de 
afaceri din alte țării au vizitat 
pavilionul țării noastre, mani- 
festind un viu interes pentru, 
produsele expuse.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 6 (Agerpres) — 
Miercuri, la Beirut a avut loc 
o ședință a guvernului libanez, 
sub președinția șefului statu
lui Amin Gemayel, într-o de
clarație făcută la încheierea 
dezbaterilor, primul ministru 
Rashid Karame a subliniat că 
au fost examinate probleme 
privind convorbirile desfășu
rate in capitala libaneză intre 
președintele Libanului. Amin 
Gemayel și vicepreședintele 
Siriei. Abdel Halim Khaddam. 
Au fost abordate, de asemenea, 
chestiuni privind situația eco
nomică a țării, cu accent pe 
problemele financiare, condi
țiile în care moneda națională 
a înregistrat o scădere record 
a valorii sale.

Pe de altă parte, agențiile 
internaționale de presă semna
lează noi raiduri ale unităților 
israeliene intr-o serie de sate 
din sudul Libanului, zonă a- 
flată sub ocupația Israelului.

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres). — Consiliul de Securitate 
al O.N.U. va continua joi după- 
amiază examinarea situației din 
sudul Libanului, s-a anunțat o- 
ficial la sediul Națiunilor Unite 
din New York, la sfîrșitul unei 
ședințe de consultări intre 
membrii acestui organism.

EVOLUȚIA SITUAȚIEI 
DIN COREEA DE SUD
SEUL 6 (Agerpres). — Sub 

presiunea și la cererea Insis
tentă a organizațiilor democra
tice din Coreea de Sud, auto
ritățile de la Seul au fost ne
voite să pună capăt măsurilor 
abuzive impuse unui număr de 
14 lideri politici sud-coreeni. 
Astfel, cunoscuților lideri ai o- 
pozlției democrate Kim Dae 
Jung și Kim Yong Sam. li s-a 
ridicat „arestul la domiciliu".

Totuși, după cum remarcă a- 
gențiile de presă, liderului de
mocrat Kim Dae Jung. cel mai 
cunoscut opozant al regimului 
represiv, nu i se va permite să 
facă parte din vreun partid po
litic.

într-o declarație făcută pre
sei, Kim Yong Sam arăta că ri
dicarea interdicțiilor nu repre
zintă o schimbare esențială in 
activitatea ..guvernului", fiind 
necesare adoptarea unor mă
suri de substanță in direcția 
restaurării unei democrații largi 
in Coreea de Sud.

PE SCURT
' • LA MOSCOVA s-au des
fășurat lucrările unei confe
rințe sindicale internaționale pe 
tema „40 de ani fără război : 
colaborarea europeană și sindi
catele", la care au participat 
reprezentanți ai centralelor sin
dicale din Europa. Au luat 
parte o delegație a Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din Româ
nia, precum și o delegație a Fe
derației Sindicale Mondiale.

• COMITETUL NAȚIONAL 
DE COORDONARE A FEMEI
LOR din Federația unitară a 
centralelor sindicale italiene, 
C.G.I.L., C.I.S.L.. U.I.L. și-a ex
primat serioasa îngrijorare in

legătură cu creșterea numărului 
femeilor fără locuri de muncă. 
Dacă in 1983. nivelul șomajului 
reprezenta, in rindul femeilor 
italiene, 5.7 la sută, la sfîrșitul 
anului trecut s-a ajuns la 17.1 
la sută. La bărbați, nivelul șo
majului este de 6.8 la sută.

• COMITETUL CENTRAL 
AL FORȚELOR DE ELIBERARE 
A POPORULUI (F.P.L.) com
ponentă a ‘ Frontului Fara- 
bundo Marti pentru Eliberare 
Națională din Salvador — 
(F.M.L.N.) a subliniat necesi
tatea cooperării tuturor forțe
lor progresiste iubitoare de 
pace din țară pentru a se pune

Tratatul lui
Giordano Bruno

In continuarea anchetei intitulate „Anul ti
nerei generații — o viziune internațională", 
realizată sub egida Comitetului Național Român 
pentru Anul Internațional al Tineretului pu
blicăm astăzi răspunsurile venite din partea 
Claudiei Lucia Lopez Soto, coordonator pen
tru Anul Internațional al Tineretului în Co
lumbia. Reamintim, cu această ocazie, cele pa
tru întrebări ale anchetei :

1) După cum se cunoaște, pe baza unei ini
țiative a României, în 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să pre
zentați opiniile dumneavoastră in legătură cu 
semnificația și importanța acestei ample ini
țiative.

2) Care ar fi direcțiile în care considerați că 
trebuie să se acționeze, atît la nivel național,

cit și la nivel internațional, pentru ca, prin 
caracter, conținut și participare, Anul Interna
țional al Tineretului să răspundă efectiv aspi
rațiilor legitime ale tinerei generații, obiecti
velor privind îmbunătățirea condiției sale eco
nomice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile mai 
importante inițiate de țara (instituția, organi
zația) dumneavoastră în vederea pregătirii și 
marcării- Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, in încheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării, la nivel mondial, a 
problematicii tinerei generații și, în acest con
text, la activitatea desfășurată de România în 
direcția sporirii aportului tineretului Ia pro
cesul dezvoltării naționale, Ia viața interna
țională.

Anul Internațional al Tineretului reprezintă 
o posibilitate pentru toți tinerii din lume de 

a-și exprima punctul de vedere față de participarea 
lor la procesul dezvoltării

CLAUDIA LUCIA LOPEZ SOTO, 
coordonator pentru Anul Internațional 

al Tineretului în Columbia

1 Anul Internaționalul 
Tineretului cu deviza 
„Participare, Dezvol
tare, Pace" reprezintă 

o posibilitate pentru toți tine
rii din lume pentru a-și ex
prima punctul de vedere față 
de participarea lor la proce
sul dezvoltării: politice, socia
le, culturale, sportive, educa
ționale și petrecerea timpului 
liber din fiecare țară.

2 în prezent, în
lumea, tinerii se 
fruntă cu o 
de probleme majore, 

care în timp s-au agravat: 
șomajul, lipsa de educație, 
insuficiența asistenței sanita
re, preventivă și curativă, ne- 
participarea la luarea decizii
lor Ia nivel național. Această 
situație preocupă în prezent 
toate guvernele și le obligă să 
adopte strategii specifice pen
tru rezolvarea lor. Anul Inter

toată 
con- 
serie

Stt.ar
NICU CEAUSESCU ,
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național al Tineretului trebuie 
să fie începutul unei legături 
între tineri și stat care să ducă 
la adoptarea unor politici na
ționale in favoarea tineretului. 
La nivel național trebuie să 
existe o structură specifică 
dedicată tineretului care să 
realizeze planuri și programe 
în legătură cu problematica ti
nerilor.

Pentru a atrage ti
nerii să participe la 
procesul de dezvolta
re al unei țări și la 

soluționarea problemelor sale
este necesar ca acestora să li 
se ofere posibilitatea de a lua 
parte. în mod activ, la reali
zarea și formularea de planuri 
și programe privind bunăsta
rea lor socială.

Tînărul trebuie să participe 
la luarea deciziilor, trebuie 
să-și exprime părerea cu pri
vire la probleenele țârii sale 
si să ofere posibile soluții. Un 
tinăr preocupat este un tînăr 
care eindeste. Un tînăr care 
gindește este un tînăr care 
creează idei. Un tineret orga
nizat este un tineret care tră
iește în pace. Un tineret . că-

capăt amestecului străin în 
problemele Americii Centrale
și a se ajunge la o soluție po-
litică a conflictului din re
giune.

Un comunicat al C.C. al
F.P.L., citat de agenția Sal-

Cordial,saludo.

Domnului NICU CEAUȘESCU, 
președintele Comitetului Național Român 
pentru Anul Internațional al Tineretului

Stimate domn,

Va trimit alăturat răspunsurile la chestionarul consacrat 
Anului Internațional al Tineretului.

Cu salutări cordiale,

CLAUDIA LUCIA LOPEZ SOTO, 
coordonator pentru Anul Internațional al Tineretului

rula i se oferă posibilitatea de 
a acționa pentru binele țării' 
sale este un tineret care acțio
nează pentru bunăstarea sa.

4 Cooperarea inter-
' statală are un rol 
foarte important pen
tru că, coordonind 

eforturi la nivelul diferitelor 
instituții ale tării se obțin 
mai mari avantaje- și se pot

soluționa problemele mai gra
ve ale acesteia. Columbia are 
in prezent un program de co
operare interinstituțională la 
nivel național intitulat „Cam
pania antidrog" la care iau 
parte toate entitățile, atît pu
blice cit și, private, care au 
legături cu această problemă. 
Sub această formă se obțin 
rezultate mai bune in raport 
cu obiectivele propuse.
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In fondul de cărți al Bibliotecii publice „Saltikov-Șcedrir." 
din Leningrad s-a descoperit un exemplar al tratatului de 
logică ți filozofie al lui Giordano Bruno, lucrare care a fost 
arsă din ordinul inchiziției. Volumul a fost editat in 1591 
la Frankfurt pe Main, cu nouă ani înainteg arderii pe rug 
a marelui filozof, și a fost pregătit pentru tipar de însuși 
autorul. Cartea a făcut parte dintr-o bibliotecă 
ruși, iar după revoluție ea a trecut in fondul 
publice.

a țarilor 
bibliotecii

Descoperirea unei
pînze de Paul Gauguin

Poliția austriacă a anunțat că Ia Inhsbruțk a fost găsită 
pinză a pictorului francez Paul Gauguin,‘sustrasă cu treio . . ___________ ....... _ .

ani în urmă de la „Galeria Națională Norvegiană", împreu
nă cu alte șapte lucrări. Tabloul, cunoscut sub numele de 
„Coș au flori", se afla ascuns intr-o boxă pentru depozita
rea bagajelor, la gara centrală din Innsbruck. Specialiștii 
au evaluat pinza lui Gauguin la peste 179 000 de dolari. 
Autorii furtului nu au putut fi identificați pină in prezent.

Ipoteză privind 
formarea văilor marțiene

Intr-o comunicare făcută la Uniunea Americană de Geo
fizică din San Francisco in legătură cu formarea văilor și 
canalelor existente pe Marte, cercetătorii Michael Carr și 
Bruce Jalcosky avansează ipoteza că actualul peisaj mar
țian ar putea fi urmarea periodicei „mari înclinații" a „pla
netei roșii". Aceasta intervine la circa 1 milion de ani, du
rează 10 000 de ani și se caracterizează prin înclinarea axei 
planetei spre Soare cu pină la 46 de grade. Îndelungata 
vară marțiană permite intre timp topirea ghețurilor de la 
poli și transformarea lor in riuri, care iși croiesc drum 
prim „albiile" ce au ridicat specialiștilor — de-a lungul ani
lor — nenumărate semne de întrebare. După ce perioada 
„marii înclinații" trece, tar planeta revine la poziția obiș
nuită, canalele îngheață.
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press, cheamă la consolidarea 
unității F.M.L.N. și a alianței 
sale cu Frontul Democratic Re
voluționar (F.D.R.), princi
palele componente ale opozi
ției democrate insurgente sal- 
vadoriene. „Trebuie să strîn- 
gem rîndtirile tuturor forțe
lor progresiste și democratice 
cu poporul și armata", se a- 
rată in comunicatul amintit.

• ÎN ORAȘUL ITALIAN 
TARANTO a avut loc o reuniu
ne a miniștrilor transporturilor 
din țările Pieței comune, care 
au abordat o serie de probleme 
de resort In vederea consiliului 
ministerial ce se va desfășura 
la 23 mai, la Bruxelles. In cali
tate de președintă a activităților 
comunitare pe semestrul în 
curs, Italia a prezentat unele 
propuneri privind armonizarea 
sistemelor de transport, secu
ritatea transporturilor și alte 
chestiuni de specialitate.

• UN BILANȚ OFICIAL 
dat publicității la Santiago de 
Chile anunță că în urma cu
tremurului care a afectat du
minică zona centrală a statului 
Chile și-au pierdut viața 143 
de persoane, aproximativ 2 000 
au fost rănite și peste 165 000 
au rămas fără adăpost. Re
giunea cea mai afectată de 
cutremur, și care cuprinde o- 
rașele Santiago de Chile, Val
paraiso. Vina del Mar și San 
Antonio a fost declarată f.zonă 
de dezastru".
• LA BELGRAD s-au desfă

șurat lucrările Comitetului de 
coordonare al pool-ului agen
țiilor de presă din țările neali
niate. S-a decis adincirea con
lucrării dintre aceste agenții și 
realizarea unui mai intens 
schimb reciproc de informații 
— transmite agenția Taniug.

• ÎN SATUL SPANIOL 
BUITRAGO, din provincia Ma
drid, a fost inaugurat un mu
zeu conținind 48 de piese 
semnate de Pablo Picasso. Mu
zeul cuprinde pinze, desene în 
original și ceramică — toate 
fiind lucrări dăruite de Pica
sso prietenului său Eugenio 
Arias, donate de acesta comu
nei sale natale.

btee-note/
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Deziluzii reale, soluții utopice
Cetățeanul american obișnuit, care-și cumpără cotidiana 

Ba sticlă de lapte, va găsi lipită pe ea, alături de eticheta 
, de rigoare, o poză și un număr de telefon. Fotografia re
prezintă chipul unuia din copiii recent dispăruți de acasă, 
iar numărul indică un post al poliției locale, specializat în 
căutarea și recuperarea acestor copii. Fotografiile se schim
bă frecvent; numărul rămîne același, mereu mai aglomerat, 
mereu mai solicitat.

Această inițiativă, la care au aderat recent circa 
600 de firme producătoare de produse lactate, este 
rezultatul unei situații îngrijorătoare : anual, in S.U.A. 
dispar de la domiciliu circa șase milioane de copii. 
Unii din ei pier în diferite accidente ; unii sînt 
•răpiți; majoritatea însă fug de acasă. Fug, fie 
speriați de . atmosfera rece, uneori dură din sinul fami
liei lor (atunci cînd această familie nu este deja dezmem
brată!), fie atrași de mirajul aventurii, atît de intens popu
larizată de mijloacele mass media. Fug în căutarea unui 
orizont mirific, utopic, care să poată înlocui atmosfera di
ficilă de acasă. Cei mai afectați sînt, evident, copiii și ti
nerii. Iar acest lucru se vădește nu numai prin aceste forme 
(încă reparabile) de protest și evadare, cum ar fi izolarea, 
revolta și fuga, ci și prin alt fenomen, mult mai grav, mai 
dramatic.

E vorba de procentul impresionant de sinucideri în rîn
dul tinerilor. Statisticile relevă faptul că in 1983 pe terito
riul S.U.A. au fost înregistrate șase mii de sinucideri. Din 
1970 și pînă în anul amintit procentul de sinucideri în rin- 
dul tineretului a crescut cu 44 la sută. Un alt studiu pre
cizează că anual două milioane de tineri (adică unul din 
zece) încearcă să-și ia viața. Asemenea cifre nu pot fi ne
glijate. Și totuși, după cum declară A. Delbello, vicepre
ședinte al comitetului pentru prevenirea sinuciderilor ju
venile, in timp ce studiem totul despre mediul înconjură
tor și despre comportamentul animalelor, nimic nu se face 
pentru a se studia și comportamentul tinerilor. Desigur, 
judecata aceasta e, poate, prea severă: știința contempo
rană nu duce lipsă de studii și cercetări, unele chiar labo
rioase, de psihologie juvenilă, sociologie, antropologie etc. 
întrebarea este însă alta: oferă studiile și cercetările știin
țifice soluția și rezolvarea problemei acestor tineri?

Pentru că riscul este, în acest caz, să nu vedem pădurea 
din cauza copacilor. Comportamentul lor nu e un fapt izo
lat și nu poate fi rezolvat numai prin găsirea unei chei sau 
a unei explicații științifice. Problema lor este mult mai 
profundă și ea nu reprezintă altceva decît reflexul, acut, 
al crizei valorilor prin care trece lumea capitalului. Criză 
care se repercutează și la nivelul culturii, al moralei, al ideo
logiilor: autodestrucția a devenit o caracteristică a socie
tății americane contemporane, iar sinuciderea tinde să apa
ră, pe fondul absenței de idealuri și al impactului, din ce 
în ce mai dur, cu imaginile alienante difuzate prin canalele 
mass mediei, ca o evadare și ca o soluție radicală. Dispe
rarea celor care prezintă viitorul e un adevăr și semna! de 
alarmă ; ea nu reprezintă un caz particular și nici o criză a 
unei anumite vîrste. Din contră, e ecoul unei situații gene
rale și al unei crize sociale profunde, pe care ei, tinerii, o 
resimt primii, cu acuitate și durere sporite.
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